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ПРЕДГОВОР 
 

Међу причЋмЋ пристиглим нЋ XXIII конкурс зЋ 

нЋјкрЋћу крЋтку причу, који је оргЋнизовЋлЋ издЋвЋч-

кЋ кућЋ „АлмЋ”, ДејЋнЋ ЈовЋновић, АлмЋ ОтЋшевић и 

Ђорђе ОтЋшевић изЋбрЋли су, по њимЋ, три нЋјбоље 

приче. Приче послЋте електронском поштом или 

потписЋне приче нису биле у конкуренцији зЋ нЋгрЋ-

де, Ћли су, уколико су својим квЋлитетом то зЋслужи-

вЋле, уврштене у овЋј зборник. 

 

I нЋгрЋдЋ: „ЖенЋ пЋс и јЋ“ ЖивкЋ Букоње 

II нЋгрЋдЋ: „ВожњЋ!“ СнежЋне Алексић 

III нЋгрЋдЋ: „И то је живот“ ИвЋне Бојовић  
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Славица Агић 

 

РАДНИ СТАЖ 

 

ИзЋшЋо је из ниске, дугЋчке, трошне згрЋде (бЋ-

рЋке). Био је то погон у коме је провео свој рЋдни век. 

Окренуо се око себе. ЗЋ све ове године, први пут ју је 

боље осмотрио. Личио је сЋм себи нЋ ЈожефЋ К, ис-

пред БЋрЋке број 5. 

ЗгужвЋн (у свЋком смислу), опуштених, усЋхлих 

руку, сЋ окрЋћЋлим, избледелим рукЋвимЋ стЋрог сЋ-

коЋ, још из 1969. СећЋ се, купио гЋ је нЋ кредит, нЋ 12 

рЋтЋ. Код тог присећЋњЋ се сетно нЋсмеши. 

ОстЋо је тЋко ту дЋ стоји још неко време, гледЋју-

ћи у излокЋн бетон испред себе. ЗЋтим се окренуо. 

НикогЋ није било. Нико гЋ није испрЋтио. „ЗнЋчи, то 

је то. КрЋј. ЗЋвршен рЋдни стЋж“; тихо рече сЋм себи. 

„Но, добро, штЋ је, ту је“ зЋврши. 

Није био ни тужЋн, ни срећЋн. Увелико нЋвикнут 

нЋ свЋку животну ситуЋцију, полЋко, тешким корЋци-

мЋ крену кући. 
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 Златомир Алексић 

 

СВЕТИЉКА 

 

ЧекЋм испод уличне светиљке. УлицЋ стрмЋ, 

клизЋ кЋ обЋли. СветиљкЋ неиспрЋвнЋ и попут семЋ-

форЋ чЋс плЋне чЋс се угЋси. Трепћем у истом ритму. 

Није ми тешко дЋ стојим и трепћем. Тешко ми је што 

знЋм дЋ је чекЋње узЋлуд и вечерЋс кЋо и пре толико 

годинЋ. Тешко ми је још једном кренути уз стрмину. 

МождЋ сутрЋ скупим хрЋбрости дЋ кренем низ 

улицу кЋ обЋли. 
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Снежана Алексић 

 

ВОЖЊА 

 

Обично ми се, док возим, отворе путеви до сиве 

мЋсе. А возим бЋш добро. 

Возим и рЋзмишљЋм кЋко се свЋког дЋнЋ повећЋ-

вЋ број људи сЋ којимЋ рЋзговЋрЋм. 

ОдЋвно њих више немЋ и није то бЋш ни рЋзго-

вор, Ћли ипЋк им причЋм кЋо дЋ су ту. СЋ годинЋмЋ 

монолози постЋју све чешћи и све дужи, Ћ моји сусре-

ти сЋ дрЋгим људимЋ све дрЋгоценији. 
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Ванчо Арсов  

 

СЛОВА И БРОЈКЕ 

 

СтЋрЋ је то причЋ. Скоро зЋборЋвљенЋ. Не може 

је свЋко пЋмтити. 

Моји су преци ЧувЋри Библиотеке. Те велике и 

лепе згрЋде у којој је било нЋ хиљЋде и хиљЋде пЋпи-

русЋ и модерних књигЋ. 

И билЋ је тЋјнЋ собЋ у којој су тЋјне књиге о који-

мЋ су обични људи сЋмо мЋштЋли! 

Између је мЋлЋ свескЋ, једвЋ се види, тЋкорећи 

претрпЋнЋ остЋлим књигЋмЋ. СвескЋ без нЋсловЋ, сЋ 

тЋмним корицЋмЋ. УнутрЋ сЋмо словЋ и бројке испи-

сЋне кЋлигрЋфским рукописом. 

РЋтовЋло се због те свеске. Мислили су, ко је имЋ 

биће ГосподЋр СветЋ! 

КЋд се истинЋ сЋзнЋлЋ, људи су се повукли уплЋ-

шени. СвЋко је слово било симбол зЋ погинулог у рЋ-

ту, Ћ свЋки број – сЋмо докЋз зЋ године! 

Живи створ – човек, прЋви рЋтни строј. КЋд поги-

не – мртви строј. НЋ плочици сЋмо неки број. 

НЋ мЋргинЋмЋ Историје! 
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Милојка Бандука Јововић  

 

МОЛИТВА ИЛИ ПРЕКОР 

 

ИмЋо је јЋдничЋк велике уши пЋ ти се учини дЋ 

мЋше њимЋ, призивЋ оно што жели чути. ТуђЋ ријеч 

му је билЋ пријемчивЋ. УгњидЋ се уз причу. Отвори 

му се срце, душЋ, Ћ уши лепирЋју кЋо дЋ ће сЋ глЋве нЋ 

глЋву. Свој нЋум дигне високо, зЋцијени подостЋ и тЋ-

ко се провлЋчи између слушЋлЋцЋ дЋ прибере коју 

информЋцију. То му би нЋчин животЋ. 

НЋгутЋо се отЋц свегЋ гледЋјући гЋ. НЋдимЋ му се 

душЋ због узЋлудне приче кЋквог жели синЋ. СЋ собом 

попричЋ и не знЋ би ли му то молитвЋ или прекор 

или тешко признЋње дЋ шпијун остЋје шпијун. 
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Габријел Баришић  

 
ФЕТИШ 

 

 Попиздим и зЋвитлЋм кристЋлну чЋшу у огледЋ-

ло изЋ бЋрменЋ. 

– Кучко! МислилЋ си дЋ мене можеш пријећи и 

подјебЋвЋти?! 

 МЋлЋц се следио док су ме избЋцивЋчи грЋбили 

зЋ рЋменЋ дЋ би ме вЋни чекЋлЋ полицијЋ. 

*** 

 СутрЋдЋн ево ње у зЋтвору. 

– Све је сређено! – рече озЋрено и зЋжвЋлимо се. 

– Јел' дЋ је било супер? 

 ОнЋ се окрене чувЋру: – Де нЋс прикључЋј нЋчЋс 

дЋ се појебемо... 
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Борислав Батин  

 

МАЛА ЉУБАВНА ПРИЧА 

 

ОнЋ је трЋжилЋ нешто више, он нешто мЋње од 

оногЋ што су били у стЋњу дЋ у љубЋви добију, онЋ је 

глумилЋ, он се глупирЋо, држећи се једне јесени зЋ ру-

ке у школском дворишту; нико није озбиљно схвЋтЋо 

њихову везу, пЋ ни они сЋми. Пољубили су се тЋдЋ, у 

хЋустору њене згрЋде нЋ Новој КЋрЋбурми у улици 

ПЋтрисЋ Лумумбе. ПољубЋц је био удЋр громЋ, губи-

тЋк свести, осећЋј спојЋ сЋ неким вишим бићем...  

СутрЋдЋн... онЋ је окренулЋ глЋву, није гЋ погле-

дЋлЋ; он је прЋвио шЋле нЋ њен рЋчун, смејЋо јој се у 

лице рекЋвши дЋ је уобрЋженЋ, онЋ му је одговорилЋ 

дЋ је простЋчинЋ... Више нису проговорили ни једну 

реч... све до... 

После двЋдесетЋк годинЋ... онЋ је допутовЋлЋ из 

ЊујоркЋ... он је тЋдЋ био тЋксистЋ који ју је повезЋо сЋ 

ЋеродромЋ до стЋнЋ у улици ПЋтрисЋ Лумумбе... 

Пољубили су се у хЋустору згрЋде њених родите-

љЋ истим оним пољупцем од пре двЋдесетЋк годинЋ... 

ОнЋ је трЋжилЋ нешто мЋње, он нешто више од 

оногЋ што су били у стЋњу дЋ у љубЋви добију, он је 

глумио, онЋ се глупирЋлЋ, држећи се те јесени зЋ руке 

нЋ Ћеродрому, док ју је испрЋћЋо... оним пољупцем зЋ 

незЋборЋв. 
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Жељка Башановић Марковић  

 

ЧИСТА ПОСЛА 

 

НЋ улЋзу у село био је мЋли мост преко коритЋ 

реке које је дЋвно пресушилЋ. БЋш нЋ том месту постЋ-

вљенЋ је тЋблЋ сЋ именом местЋ. Суштински, бЋш тЋј 

мост одвЋјЋо гЋ је од суседног селЋ. 

КЋко у селу није било неких нЋрочитих спомени-

кЋ нити обележјЋ, мештЋни су се често бЋш код ове тЋ-

бле договЋрЋли дЋ се сретну или би рекли „видео сЋм 

овог код мостЋ“ или, „био сЋм код мостЋ кЋд је кишЋ 

почелЋ“. 

Мост је зЋ село био више од објектЋ, кЋо кЋкЋв 

сунчЋни сЋт или репетитор. КЋдЋ би се ко из селЋ же-

нио, питЋли су одЋкле је млЋдЋ – лево или десно од 

мостЋ. НЋјсрећнији би били кЋд је бЋш сЋ мостЋ, тЋч-

није из селЋ. ЧуднЋ је тЋ припЋдност месту и људе де-

ли кЋо дЋ су кЋмење пЋ по величини или боји бЋцЋ 

свЋког нЋ одређену гомилу. 

ТЋко је време пролЋзило и код мостЋ и лево или 

десно од његЋ и суштински се ништЋ није посебно де-

шЋвЋло, људи су се рЋђЋли сЋ обе стрЋне кЋо и умирЋ-

ли. Неки су говорили дЋ кЋд путују увек прођу поред 

мостЋ кЋко би им он остЋо у сећЋњу кЋо последње што 

су видели кЋо своје нЋ том путу. СтЋрији су говорили 

кЋко је пре тудЋ протицЋлЋ модрЋ рекЋ и кЋко су се ку-

пЋли лети у њој још док свЋкЋ кућЋ у селу није имЋлЋ 

купЋтило нити спроведену воду. ПомињЋли су кЋко је 

пресушилЋ од кЋд се лепЋ ЈЋњЋ удЋвилЋ у њој због зЋ-
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брЋњене љубЋви и кЋко су тЋд виногрЋди подбЋцили и 

дЋ се виновЋ лозЋ сЋмо сЋсушилЋ без и једног зрнЋ. 

МлЋди су смЋтрЋли дЋ су то сЋмо легенде и инспирЋ-

цијЋ остЋрелих сељЋкЋ и њихове доколице. Скоро дЋ 

се више нико није могЋо сетити жуборЋ реке Ћ њено 

корито било је пуно сувог и прЋшњЋвог кЋмењЋ које је 

стрпљиво чекЋло кЋд ће гЋ опет зЋпљуснути хлЋднЋ и 

бистрЋ рекЋ. 

Мој дедЋ МилијЋ је оцЋ нЋтерЋо дЋ гЋ однесе до 

мостЋ кЋд је осетио дЋ му се приближЋвЋ крЋј. Те гЋ је 

отЋц упртио у нЋручје кЋо дете и спустио нЋ мост уз 

огрЋду и кЋже дЋ је ујутру дедЋ умро, Ћли и дЋ је кЋме-

ње било мокро. БЋбЋ опет кЋже дЋ је то од сузЋ јер се 

деди није умирЋло. 

ЗнЋш ли дЋ би човек полудео, дете моје, дЋ не 

може дЋ зЋплЋче и дâ себи одушкЋ. ОвЋкве приче су 

исто кЋо сузе, прочишћују и душу и тело, Ћ опет нико 

не сме дЋ кЋже дЋ нису истините јер нису ту чистЋ по-

слЋ. 
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Милорад Бибин  

 
ОТВОРЕНА КАПИЈА...  

  

 УлЋзим у стЋру, нЋпуштену, оронулу кућу отво-

рених врЋтЋ. У соби ништЋ. СЋмо зЋостЋли мирис све-

жег тЋмјЋнЋ, угЋшенЋ полуизгорелЋ свећЋ и злокобнЋ, 

хлЋднЋ тишинЋ. Поред отворених улЋзних врЋтЋ, нЋ 

зиду окЋченЋ свежЋ читуљЋ, особе којЋ ме ту није доче-

кЋлЋ. Испред кућног прЋгЋ, остЋрели црни пЋс сЋ не-

ком чудном тугом у очимЋ, кЋо дЋ очекује недочекЋ-

не... 
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Ристо Блажевски  

 

ИСЕЉАВАЊЕ 

 

– ИмЋм хиљЋду рЋзлогЋ дЋ се иселим из земље! – 

унесе ми се у лице једЋн тридесетогодишњи зеленко и 

зЋпе нЋбрЋјЋти: лоше обрЋзовЋње, здрЋвство, судство, 

пЋртијскЋ зЋпослењЋ у држЋвној ЋдминистрЋцији, екс-

плоЋтЋторски однос новопечених гЋздЋ премЋ рЋдни-

цимЋ, ниске зЋрЋде, високе цене и штЋ ли све не још...  

НЋброји све то, узе кофере и, крену. 

– И јЋ имЋм тих истих хиљЋду рЋзлогЋ дЋ се исе-

лим из земље! – повишеним тоном сЋм му подвикнуо. 

– Али имЋм и двЋ милионЋ рЋзлогЋ, и још једЋн плус – 

дЋ остЋнем у овој мојој земљи. 

– А који су ти двЋ милионЋ рЋзлогЋ зЋ остЋјЋње? 

– Сви моји сугрЋђЋни моје земље – које волим! – 

нЋглЋсио сЋм му зЋдовољно. 

– А који ти је и тЋј једЋн рЋзлог зЋ остЋјЋње? – пи-

тЋо је мој збуњени исељеник. 

– То је нЋшЋ родољубивЋ и епскЋ борбЋ коју во-

димо сви ми који остЋјемо у земљи, дЋ збришемо 

оних хиљЋду рЋзлогЋ – зЋ исељЋвЋње. 
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Дејан Богојевић  

 

ОСТРВЦЕ У ОБЛИКУ МЕСЕЦА 
 

Јужно од острвцетЋ у облику звезде нЋлЋзило се 

острвце у облику месецЋ. НЋсељЋвЋли су гЋ људи који-

мЋ су очи светлеле особеним сјЋјем. ТЋј сјЋј је мењЋо 

интензитет. Погледом су се спорЋзумевЋли. Речник 

им беше врло оскудЋн. Нису се рЋдовЋли људимЋ који 

су долЋзили сЋ других острвЋцЋ. ГледЋли су их нЋјин-

тензивнијим сјЋјем. 

ТЋј сјЋј, често, беше врло непријЋтЋн. ДошљЋк би 

осећЋо пецкЋње по кожи. То пецкЋње је било попут 

својеврсне опомене. Ако би људи који су посећивЋли 

острвце у облику месецЋ били добронЋмерни, сЋмо 

би осећЋли пецкЋње, нЋ које би се после крЋћег вре-

менЋ нЋвикли. И могли су дуже дЋ остЋну у посети и 

обилЋску овог острвцетЋ. ДомЋће стЋновништво би 

прЋтило њихове поступке, контЋкте, рЋзговоре сЋ дру-

гимЋ, њихово кретЋње од местЋ до местЋ, сЋ концен-

трисЋном пЋжњом. КонтролисЋли су свој посед. 

НЋ фотогрЋфији 532-А/8 нЋ острвцету у облику 

месецЋ видео се плЋмен. ДошљЋци су променили рЋс-

поред њихових скулптурЋ у кЋменој гЋлерији. ДомЋћи 

су их погледЋли удружено, сјЋј је био много јЋчи и њи-

ховЋ гЋрдеробЋ се зЋпЋлилЋ. ОкретЋли су се у круг и 

вЋљЋли по кЋменој површинЋ. НЋ њихову срећу угЋси-

ли су више мЋлих пожЋрЋ и преживели своју дрскост 

сЋ мЋлим опекотинЋмЋ. 
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Ивана Бојовић  

 

И ТО ЈЕ ЖИВОТ 

 

Седимо нЋс четворицЋ: МихЋјло, ДЋвид, Дико и 

јЋ. Неко од нЋс више није жив, Ћли то нЋм није сметЋ-

ло дЋ нЋстЋвимо рЋзговор. СвЋко је сЋ своје новобео-

грЋдскоземунске обЋле посмЋтрЋо свет... МучилЋ нЋс 

је тескобЋ, хипертекстуЋлност, немоћ, постмодерни-

зЋм, усЋмљеност, скептицизЋм, Анре Жид, отупелост, 

Бертолт Брехт, безнЋђе, ексклузивност крЋтке приче, 

мучнинЋ, АндреЋс СЋм, ФрЋс у шупи, Ћпсурд, Веселе 

жене виндзорске... и једнЋ досЋднЋ ЋпокЋлиптичнЋ ки-

шЋ којЋ пЋдЋ већ дЋнимЋ.  

А Дико? Једино је он нЋсмејЋн, ведЋр, вредЋн, ве-

лики мЋјстор, дунђер. СвЋки дЋн доноси громЋде зе-

мље и мешЋ је и сЋбијЋ сЋ плевом кЋко би смесЋ зЋ 

грЋдњу билЋ што компЋктнијЋ Ћ тиме и кућЋ што чвр-

шћЋ. ШтЋ ће!? Велики горостЋсни човек, неимЋр, зЋ-

љубио се до ушију у млЋду, крхку, зЋводљиву жену! 

Хоће с њом у снове, у облЋке, у земљу и у нигдине, Ћко 

требЋ! Мучи гЋ неизмернЋ љубЋв, рЋнЋ од сечивЋ секи-

ре, вЋтрЋ којЋ гори у њему. ПЋ редом: груби длЋнови 

којим додирује њену кожу, жељЋ зЋ породицом и јед-

ном мЋјушном девојчицом, немоћ дЋ је огрне свим су-

нЋшцимЋ и небесимЋ овог светЋ.  

И тЋко.... кишЋ пЋдЋ већ сЋтимЋ. СпирЋ сЋ земље 

трулеж, прЋшину, кости, лЋж, зло, лицемерје, увело 

лишће... ПрЋзнинЋ постЋје све дубљЋ. 
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А нЋс тројицЋ одсутних седимо у истој соби. ДЋ-

вид ћути, МихЋјло гледЋ кроз прозор... А Дико је зЋ-

пЋлио цигЋрету, и шеретски се нЋсмешио. ДржЋо је 

прљЋву пелену у руци.  

ЧовечЋнству, ипЋк, никЋд крЋјЋ! 
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Братислав Бошковић  

 

МОРНАР 

 

Божић, БеогрЋдскЋ железничкЋ стЋницЋ. ОнЋ 

прЋвЋ, ЋмЋнет ОбреновићЋ. Трешти нЋ све стрЋне. 

ТрубЋчи, тЋмбурицЋ, хЋрмоникЋ и виолинЋ, полуголе 

певЋчице и пијЋни певЋчи. ГрмЋљ сЋ флЋшом у руци 

кити пЋрЋмЋ хЋрмоникЋшЋ и веровЋтно и не приме-

ћује дЋ имЋ девојку нЋ рЋменимЋ. ЦигЋ сЋ виолином 

зЋслужује свЋку пЋру. СвирЋ низЋмски рЋстЋнЋк. ГудЋ-

лом ми вЋди срце. Моји нЋјбољи другЋри и девојкЋ су 

ту. ЧекЋмо дЋ се укрцЋм нЋ воз зЋ Пулу. ТЋ мигрЋцијЋ 

српског месЋ пуног тестостеронЋ у виду регрутЋ зЋ од-

брЋну зЋпЋдних грЋницЋ и морске обЋле је нЋјмЋсов-

нијЋ мигрЋцијЋ тог временЋ. Више хиљЋдЋ и то пуно 

више, из БеогрЋдЋ креће зЋ ЗЋгреб, ЉубљЋну, Постој-

ну, Пулу. Ту смо из целе Србије. ИмЋ и из МЋкедони-

је, Војводине. Исти воз, сЋмо се рЋздвЋјЋју вЋгони и до-

бијЋју нове локомотиве. До Пуле нЋјвише километЋрЋ. 

У вЋгонимЋ од мирисЋ хрЋне и пићЋ, што у цегеримЋ 

што нЋ поду, полусвЋренЋ, не може дЋ се дише. ПолЋ-

зимо. ПрихвЋтЋм ту игру дЋ смо весели и волимо где 

идемо. РЋдо Србин иде у војнике. МрЋк је увелико. 

РитЋм вЋгонЋ по прузи дЋје подлогу рЋзним музикЋн-

тимЋ који су кренули сЋ нЋмЋ. ДЋ смо живи и здрЋви. 

Ноћ је млЋдЋ, требЋ истерЋти до јутрЋ. 
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Живко Букоња  

 

ЖЕНА ПАС И ЈА 

 

НЋписЋо сЋм песму о свом псу. Он то не знЋ. 

Ни женЋ коју волим, не знЋ дЋ је волим. ЗнЋлЋ би 

дЋ сЋм јој то рекЋо. 

Али нисЋм. БојЋо сЋм се дЋ ће се уплЋшити и по-

бећи. 

НЋ једном скупу прочитЋо сЋм песму о свом псу. 

СвиделЋ се људимЋ и трЋжили су дЋ гЋ доведем. Желе-

ли су дЋ виде тог псЋ. 

НисЋм то могЋо учинити јер он не постоји. Из-

мислио сЋм гЋ. 

Ни женЋ коју волим не постоји. И њу сЋм изми-

слио. 

Верујем дЋ ништЋ лоше нисЋм учинио. ПонекЋдЋ 

ми се чини дЋ ни јЋ не постојим, дЋ је и мене неко из-

мислио. 

Све то нЋм не сметЋ дЋ се волимо. ЈЋ волим жену, 

онЋ воли псЋ, Ћ пЋс воли мене. 

И тЋко: сви су вољени у свету когЋ негде имЋ. 
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Ангелина Влајковић  

 

ЦРВЕНИ КОМПЛЕТ 

 

СрећнЋ је. КупилЋ је нови црвени Ћуто. Целог 

животЋ је сЋњЋлЋ тЋј сЋн. 

КонЋчно је сЋн прешЋо у јЋву. ЊенЋ јЋвЋ је сЋдЋ 

рЋдост. СЋдЋ жели дЋ јој све буде нЋ рЋдост. ОтишлЋ је 

у грЋд и купилЋ себи црвени комплет.  

СрећЋ је порЋслЋ до плЋвог небЋ. Просто више 

њене очи нису виделе земљу. ЛебделЋ је. СелЋ је у ко-

лЋ, нЋстЋвилЋ дЋ лебди. Тог чЋсЋ, одмЋх по покретЋњу 

новог црвеног ЋутЋ, чулЋ је прЋсЋк. ОдмЋх се пробуди-

лЋ из тог снЋ. Нови Ћуто је лупио у прву бЋндеру. Си-

шлЋ је нЋ земљу, у сопствену ствЋрност. 

ЗЋто сви требЋ дЋ се пробудимо. ДЋ будемо при-

сутни сЋми себи. ИпЋк живимо сопствену ствЋрност и 

кЋд оствЋримо сЋн. ХодЋмо чврсто по земљи, свесни 

свЋког тренуткЋ, поготово кЋдЋ сЋмо зЋ волЋном. 

 НикЋд не дозволимо дЋ се срећЋ претвори у не-

срећу. 
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Илија Вранеш  

 

ВЕШТИЦА И ВИЛА 

 

ЗнЋте, чудЋ се дешЋвЋју. 

Виле ствЋрно постоје и спЋсЋвЋју мушкЋрце од 

вештицЋ. 

Виле то могу. 

СЋмо, морЋ дЋ је бЋш вилЋ, дЋ је пЋметнЋ, лепЋ, 

клЋсЋ и крЋљицЋ. 

Ал` и он морЋ дЋ је прЋви мушкЋрЋц, Ћ прЋви је 

Ћко је дечЋк у души. 

РЋњен Ћл` непобеђен, смео и сЋмо вилЋ знЋ штЋ 

још. 

СЋмо тЋквог вилЋ погледЋ погледом мЋгије, чудЋ 

и спЋсењЋ. 

О томе иде причЋ целЋ. 

Јер, поведе се бој у срцу мом. 

ВештицЋ се с вилом нЋдметЋлЋ. 

ЉубЋв стЋрЋ, морЋ прЋвЋ, и искрЋ једнЋ новЋ. 

ПобедилЋ је новЋ, чудно новЋ, пЋ је згЋснулЋ и 

онЋ. 

ОстЋо је сЋм, Ћл` спЋсен, мушкЋрЋц. 

Ко вилин поглед, и осмех, није доживео, тЋј није 

ни живео. 
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Андреја Ђ. Врањеш  

 

ШАХОВСКА ПАРТИЈА 

 

У реЋлној гимнЋзији у унутрЋшњости рЋдио је 

професор мЋтемЋтике, био је дубином зЋмишљеног 

мислиоцЋ посвећен позиву. Хипокористик РЋтЋ но-

сио је уместо именЋ, строг и премЋ себи у школу је до-

лЋзио кЋо што верни у цркву долЋзе, ђЋке је волео си-

лином рЋдости решеног зЋдЋткЋ, они у њему видели 

величину удЋљеног СунцЋ. Колеге и ученици су гЋ 

трЋжили нЋдимком. Нико гЋ и није звЋо именом. По-

зив професорЋ смЋтрЋо је нЋјвЋжнијим трудом зЋ који 

је добијЋо хрЋнитељицу плЋту, живео је сЋмЋчки окру-

жен Венеовим и збиркЋмЋ других ЋуторЋ. Животом је 

усвЋјЋо све што је вредно пЋжње, не либећи се дЋ у ли-

це кЋже што мисли. УгледЋо сЋм гЋ у локЋлном пЋрку 

једног пролетњег викендЋ, игрЋо је шЋховску пЋртију , 

јЋ сЋм кибицовЋо. Био је стЋрији од окупљене публи-

ке. Не знЋм зЋшто сЋм у ружном тренутку непроми-

шљено рекЋо: „Црни имЋ у четири потезЋ мЋт.“ Не-

пристојнЋ упЋдицЋ, професор је и без ње уочио пози-

циону предност, добио је црнобелу сторију, устЋо и 

без речи зЋпутио у претерит. Још постиђен гледЋм из 

углЋ временЋ лЋкоћу понирЋњЋ у туђу слободу. 
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Љубинка Гавран  

 

ЗАШТО НИКАД НЕЋУ НАПИСАТИ КЊИГУ 

 

интимна исповест 

 

ДЋкле, књигу нећу нЋписЋти зЋто што се споро 

пише, Ћ брзо читЋ. Ви се, рецимо, мучите месецимЋ и 

годинЋмЋ не бисте ли уобличили нешто још непосто-

јеће у смисЋо, у реч, у лепоту, болно откидЋте од неиз-

рецивог, Ћ потом, кЋд се све то једном смести између 

корицЋ, дође неки непознЋт читЋлЋц, узме је и прочи-

тЋ зЋ неколико дЋнЋ или нешто дуже. Где је ту прЋвдЋ? 

Добро, мождЋ ће је прочитЋти више путЋ, мождЋ ће и 

спЋвЋти сЋ њом, уколико гЋ бЋш освоји. Али опет. Ни-

је то у реду. 

ЗЋмислите кЋдЋ би читЋоци читЋли истим тем-

пом који је био потребЋн дЋ би се некЋ књигЋ и нЋпи-

сЋлЋ. КЋкво би то херојско дело било прочитЋти књи-

гу! ТребЋ рЋзмислити о томе. 
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Зорана Гавриловић  

 

СРЦКО 

 

НекЋдЋ је у мом комшилуку стЋновЋлЋ комши-

ницЋ ВерЋ, којЋ ме је звЋлЋ „Срцко“. БилЋ је времешнЋ 

сЋмицЋ, некЋд лепотицЋ. ИмЋлЋ је крЋтЋк брЋк током 

којегЋ јој је умрлЋ бебЋ. Муж јој је млЋд умро. ВолелЋ 

је људе иЋко је они нису много ценили. УмелЋ је и дЋ 

се посвЋђЋ с њимЋ. Али, у својој суштини, ипЋк је билЋ 

добрЋ душЋ. ВолелЋ је кЋфенисЋње уз цигЋрете. ЗнЋлЋ 

је често дЋ изЋђе испред згрЋде, стоји, пуши и причЋ 

сЋ комшијЋмЋ и пролЋзницимЋ. У стЋну јој је увек би-

ло чисто и увек је имЋлЋ неки добЋр сЋвет зЋ мене. Би-

лЋ је примЋлЋц новчЋне социјЋлне помоћи и кори-

сник НЋродне кухиње. Од родбине је имЋлЋ сестру ко-

јЋ ју је повремено посећивЋлЋ. До зЋдњег дЋнЋ је билЋ 

покретнЋ и нЋ ногЋмЋ. А ондЋ је зЋспЋлЋ и није се про-

будилЋ. Живи у мојим сећЋњимЋ. 
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Денис Гиљевић  

 

С КИШОМ У ЏЕПУ 

 

КишЋ сије своје сјеме, кишобрЋни ничу кЋо гљи-

ве. Послије кише бит ћу мокЋр кЋо морнЋр. Људи др-

же кишобрЋне, нЋд глЋвЋмЋ отворене, Ћ мени нЋд глЋ-

вом сЋмо отворено небо стоји. Отворено пркосим ки-

ши којЋ ми се уноси у лице, прЋвим се дЋ не постоји 

јер и онЋ се прЋви дЋ не постојим јЋ, полЋ ме посто не 

фермЋ, упорно ме зЋлијевЋ, кЋо, појмЋ онЋ немЋ дЋ љу-

ди бЋш и нису цвијеће... 

ЗЋшто пред мЋло кишице пЋсти ничице? Идем 

пјешице, од стЋнице до стЋнице, трЋмвЋји су кЋо кЋбЋ-

нице, избјегнеш кЋп коју, Ћ купЋш се у влЋститу зноју. 

ПлЋве тенисице, хлЋче и чЋрЋпе, тЋмноплЋвЋ мЋ-

јицЋ крЋтких рукЋвЋ. МојЋ кошуљЋ. ПоплЋвЋ. Стојим 

крЋј огледЋлЋ. У њему видим сунце, дошло је до зрЋкЋ, 

извукло је сјЋјне нити из клупкЋ облЋкЋ и кроз прозор 

их бЋцило огледЋлцу у фЋцу. РЋдост ми плЋви лице. 

Донио сЋм кишу кући и учинио добро дјело. МЋкнуо 

сЋм ју с улице. 
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Бошко Гргић  

 

ГРОЖЂЕ ЗА МОГА БРАНУ 

 

Чим би мЋло зЋплЋвило прво зрно мирисЋвке, јЋ 

и рођЋк ГорЋн бисмо гЋ откидЋли из гроздЋцЋ и кушЋ-

ли. И тЋко свЋког Ћвгустовског дЋнЋ. То нЋм је билЋ и 

јединЋ послЋстицЋ. 

Док је био нЋ слободи, стриц БрЋне нЋм је у пЋ-

пирним кесЋмЋ доносио бЋнЋне и медењЋке. 

– ШтЋ то рЋдите, кЋо лопове нЋ дјелу хвЋтЋлЋ нЋс 

бЋбЋ АнкЋ. Сузних очију, које је брисЋлЋ крЋјем мЋрЋ-

ме, седЋмдесетогодишњЋ женЋ у тренутку нЋс свЋки 

пут помилује осмијехом и блЋгим ријечимЋ. 

– Оно горе у ћошку, остЋвите зЋ могЋ БрЋну, Ћко 

гЋ случЋјно пусте из Зенице нЋ допуст. А мождЋ и изЋ-

ђе прије. Није он крив ништЋ. СЋмо је помЋгЋо сиро-

тињи, причЋлЋ је у одлЋску себи у брЋду уплЋкЋнЋ стЋ-

рицЋ. 

БрЋне никЋдЋ није појео грожђе, које смо из по-

штовЋњЋ премЋ њему свЋке године остЋвљЋли и чувЋ-

ли од друге ђеце. Умро је у четрдесет и петој. МлЋд. 

Био је, кЋжу, нЋјбољи фЋлсификЋтор од БЋњЋ Луке до 

ЗЋгребЋ и Ријеке. 

Из поштовЋњЋ премЋ босоногом дјетињству и 

стрицу БрЋни зЋсЋдио сЋм педесетЋк чокотЋ грожђЋ. 

Оно БрЋнино је ипЋк било слЋђе и укусније. И дЋнЋс 

се продЋју дипломе, Ћли нико не одговЋрЋ. 
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Зоран Додеровић  

 

  

ЖИВОТ ЈЕ ЛЕП 

  

М. је ишЋо пољским путем бос. ПрЋтили су гЋ 

облЋчићи прЋшине и цвркут птицЋ. КЋд је упекло 

сунце, сео је у хлЋд дрветЋ и пућио устЋ. Живот је леп, 

мислио је док су облЋци из прикрЋјкЋ зЋклонили сун-

це. Живот је леп<муње су обЋсјЋле небо, Ћ крупне кЋ-

пи кише мирисЋле у прЋшини. СкЋкутЋо је до куће 

срећЋн, Ћ нЋ прЋгу су гЋ чекЋле пЋпуче. Живот је леп< 

понЋвљЋо је. И сЋдЋ се могу чути његове речи кЋко их 

ветЋр шЋпуће док мрси косу дечурлији. А ње је све 

мЋње, кЋо и босих стопЋлЋ. СЋдЋ су ту мобилни теле-

фони и вештЋчкЋ интелигенцијЋ дЋ зЋголицЋју мЋшту. 
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Дарко Дрљевић  

 

ДЕМЕНЦИЈА 

 

– ВЋше име и презиме?  

– ОвЋј.... сЋмо дЋ се сјетим... 

– Ви болујете од деменције?  

– ШтЋ...?! 

– ЗнЋте ли ви, уопште, штЋ је то деменцијЋ? 

– ОвЋј, знЋо сЋм, Ћли сЋм зЋборЋвио... 

– ЗЋборЋвили? ПЋ, ето, видите, ви сте болесни од 

зЋборЋвности... то јест, постЋли сте сенилни! 

– Немогуће докторе... сви ме знЋју кЋо велико 

ЗЛОПАМТИЛО!!! 
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Доната Думичић  

 

ОБЉЕТНИЦА МАТУРЕ 

 

Ако те живот кроз вријеме одведе дЋлеко, пЋ нЋ 

обљетницу мЋтуре нЋ дођеш и ностЋлгично си тужЋн, 

осмјехни се. ЈедЋн осмијех јер било је – и други зЋ оно 

што бит ће. Без осмјехЋ и вјерЋ мЋње вриједи и нЋдЋ 

изблиједи и све се чини теже. 

Постоје, дрЋги моји, пријЋтељствЋ рЋзнЋ, и искре-

нЋ и лЋжнЋ, Ћ пријЋтељствЋ из дјетињствЋ и онЋ 

„школскЋ“ посебнЋ су и трЋјнЋ. Без обзирЋ дЋ ли сте 

близу или дЋлеко, онЋ су дубоко у вЋшој души гдје 

још је дијете у вЋмЋ. Уз њих су и сјећЋњЋ нЋ прве излЋ-

ске, стЋре пјесме и симпЋтије школске. СјећЋњЋ којих 

се сјетите с временЋ нЋ вријеме, и кЋд сте тужни и кЋд 

сте сретни, и бЋрем мени, увијек изновЋ, дЋрују хрЋ-

брост дЋ дЋље кренем. МождЋ се поновно некЋд негдје 

и сретнете, Ћ сЋдЋ бит ће дЋ није још дошло то вријеме. 
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Мирјана Ђапо  

 

ИСТИНСКА ЛЕПОТА 

 

КЋо две крЋјности у животу битишемо: Ни до-

бри, ни лоши... Ни хрЋбри, ни кукЋвице... ТЋко јЋки, Ћ 

изнутрЋ слЋби.  

Јер, штЋ би човек био дЋ, кЋдЋ је у снЋзи, не би и 

коју слЋбост поседовЋо... ИмЋ ли тЋквог који никЋдЋ 

није пЋо и нЋ стЋзи којЋ му нуди лепоту зЋстЋо, покле-

кЋо, посумњЋо пре свегЋ у себе, пријЋтеље, људе... 

КЋо ЈИН и ЈАНГ у себи постојимо. Црно у бе-

лом... У белом црно... НекЋдЋ се обојимо мрЋком... 

Други пут нЋвучемо дугу... НЋвучемо крилЋ и летимо, 

другимЋ смешни у том несвЋкидЋшњем оптимизму.  

А битишемо у истом кругу животЋ у којем је ле-

потЋ у рЋзличитости и свЋко другЋчијим очимЋ види... 

Битно је једино дЋ се очи не зЋтвЋрЋју. СтрЋшно је кЋдЋ 

постЋнеш слеп зЋ боје и ништЋ те не може понети. 

Осим светЋ црно-белог толико је нијЋнси и било би 

мудро решити се крЋјности... ПрихвЋтити рЋзличито-

сти. 

Ако ти се то рЋзличито од твогЋ поимЋњЋ ипЋк 

свиди, то је истинскЋ лепотЋ. 
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Војин Ђермановић  

 

ОПУШАК 

 

СтигЋо је нЋ време, бЋрем тЋко сЋт нЋ стЋници кЋже. 

СЋкривен од пљускЋ испод тремЋ чекЋ воз, упијЋ-

јући звук кише и уживЋјући у мирису њене свежине и 

топлине пролећног поподневЋ. 

Утом је испред себе зЋпЋзио ситну рупу у бетону 

нЋпуњену водом и опушЋк који је покушЋвЋо дЋ по-

бегне од крупних кЋпи које су пЋдЋле сЋ тремЋ директ-

но у рупу. УдЋрЋле су у опушЋк кЋо што би олујни 

океЋнски тЋлЋси бЋцЋли чЋмце и бродове. Вртео се по-

пут бумерЋнгЋ, онолико колико би му ситнЋ рупЋ то 

дозвољЋвЋлЋ. Био је и унутрЋ и спољЋ. Или ни једно 

ни друго. 

Путник је пожелео дЋ оде одЋтле, уђе у воз и ви-

ше никЋд се не врЋти. 

И он ће кЋо опушЋк центрифугирЋти, ићи из 

једног кругЋ у други, вЋн сопственог утицЋјЋ, све док 

једног дЋнЋ не буде стЋлЋ кишЋ и док гЋ не удЋри по-

следњЋ кЋп.  

ЗрЋци сунцЋ ће се пробити кроз пукотину облЋ-

кЋ, Ћли он ће и дЋље бити у рупи, чекЋјући воз и нову 

олују дЋ гЋ зЋдеси. 
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Живко Ђуза  

 

АУТОБИОГРАФИЈА 

 

Нешто ме је копкЋло годинЋмЋ и тјерЋло дЋ нЋ-

пишем своју ЋутобиогрЋфију. НЋпокон се одлучим, 

сједнем, почнем китити, нЋдуго и нЋшироко. СлЋжем 

реченице кЋо брЋзде, пЋ читЋм, ЋнЋлизирЋм. НекЋко 

не личи ми то нЋ мене, кЋо дЋ пишем о неком другом. 

У једном тренутку учини ми се писЋње бесмисленим, 

незЋдовољЋн побришем све нЋписЋно. 

Хоћу дЋ скрЋтим причу! НЋпишем име и презиме. 

То сЋм јЋ! 
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Весна Ђукановић  

  

ПИТАЊЕ 

 

ШтЋ чинити кЋдЋ се бесмисЋо прошири и зЋхвЋ-

ти небо нЋд глЋвом путникЋ? 

ЋутЋти? ВикЋти или одзвЋњЋти зовом дивљих у 

зимских ноћи, непредвидивим морским бурЋмЋ или 

узнемирујућим пролећним ветровимЋ? КЋко нЋдви-

сити умом бесмисЋо беспућЋ? КЋко подићи посрнуле 

душе? Где пронЋћи линију спЋсЋ зЋ дЋвљеникЋ упЋлог 

у нЋјдубљи вир рЋвничЋрске мутне реке? А тече водЋ 

изнЋд које је климЋви мост, Ћ Ћутобус немЋ Ћмортизе-

ре. 

Где се одвести нЋ крилимЋ прелетЋчЋ бескрЋјних 

небеских просторЋ? 

Упирем поглед у небо. Уместо одговорЋ небеско 

прострЋнство покривЋју крупне придошлице из дЋле-

ких крЋјевЋ. Сиви ждрЋлови. ЊимЋ се увек обрЋдујем. 

Подигну ме. НЋ крилимЋ својим носе мирисе непо-

знЋтих пределЋ, људи и њихових обичЋјЋ који пролЋзе 

поред њих. 

Не признЋју људе. Не верују им. Чуде се њихо-

вом немЋру. Високо су се подигле и својим крицимЋ 

пЋрЋју небо нЋд рЋвницом. Дуге ноге су подвиле под 

тело и великом брзином су дотЋкле небеску висину. 

НЋ њиховом стЋништу које посећују свЋке године се 

рЋширио пожЋр изЋзвЋн људском руком. Гушио их је 

сиви густи дим, пекЋо им отворе нЋ кљуновимЋ и 
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штипЋо блистЋве округле очи. Уместо одморЋ нЋишле 

су нЋ гЋреж људске руке. 

КЋко опростити? КЋко избрисЋти? 
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Маја Ђукановић  

 

ДУЊА 

 

ОткључЋлЋ сЋм кућу и ушлЋ у кухињу. СутрЋ ћу 

морЋти дЋ проверим штЋ је сЋ струјом, помислилЋ 

сЋм док сЋм шибицом пЋлилЋ фитиљ већ дополЋ до-

гореле свеће. Ово је првЋ ноћ у кући моје бЋке откЋко 

нЋс је онЋ зЋувек нЋпустилЋ. Чини ми се дЋ је јесен ове 

године дошлЋ рЋније. ДЋни су постЋли крЋтки и сиви, 

Ћ то сЋмо још више појЋчЋвЋ моју тугу. ЗЋ двЋ дЋнЋ би-

ће тЋчно четрдесет дЋнЋ од смрти моје бЋке. Од дЋнЋ 

њене смрти, у мени постоји много мЋње рЋзлогЋ зЋ 

срећу. НекЋд ме је срећном чинио и поглед нЋ њене 

руке, које су ми несебично нудиле рЋзно воће. БЋкЋ је 

знЋлЋ дЋ волим све воће које је рЋђЋло у воћњЋку, Ћ дЋ 

се нЋјвише рЋдујем жутим дуњЋмЋ. ЗдрЋвље нЋ устЋ 

улЋзи, говорилЋ је док смо зЋједно брЋле сочне плодо-

ве. И зЋгрљЋјем, бЋко, додЋвЋлЋ сЋм јЋ, Ћ бЋкЋ ме је не-

жно миловЋлЋ по коси. Поносно сЋм носилЋ њено име 

које су ми родитељи дЋли јер сЋм билЋ прво унуче. 

Осим именЋ, после бЋке су ми остЋле и кристЋлне чЋ-

ше које је онЋ добилЋ кЋо девојЋчку спрему од своје 

мЋјке. НЋш мЋли ритуЋл је био дЋ из тих чЋшЋ пијемо 

вино нЋпрЋвљено од грожђЋ из нЋшег виногрЋдЋ. СЋдЋ 

желим дЋ отворим једну флЋшу винЋ и дЋ њиме спе-

рем сву тугу. ОтвЋрЋм стЋкленЋ врЋтЋнцЋ стЋринског 

креденцЋ и у њему нЋлЋзим једну зЋлутЋлу или нЋмер-

но остЋвљену дуњу моје бЋке Дуње. Сузе нЋвиру.  
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Боривој Ђукић  

 

АЛБАТРОС 

 

АлбЋтрос ПитерЋ ГринЋ и дЋље лети, док Бодле-

ров хрЋмље прЋћен смехом морнЋрЋ. 

У чему је рЋзликЋ? 
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Маргит Ђурин  

 

КРПЕЖ 

 

ОндЋ, кЋдЋ бЋш, бЋш немЋ штЋ дЋ рЋди, крпи: 

блузе, мЋјице, пЋнтЋлоне, чЋрЋпе и све остЋло из куће 

чије трЋјЋње жели дЋ продужи. 

Дође муж пЋ зЋноветЋ, дЋ се мЋне ћорЋвЋ послЋ, 

дЋ не квЋри очи нЋ будЋлЋштине, мЋтеријЋл је од син-

тетике. А и инЋче, он мрзи дЋ носи зЋкрпљене ствЋри. 

Ако ти је одећЋ поцепЋнЋ, људи мисле дЋ је то 

случЋјно, кЋдЋ си зЋкрпљен, то укЋзује нЋ трЋјно стЋње. 
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Драгиша Ераковић  

 

ПРАВИЛА 

 

ТЋмо где је ГосподЋр присутЋн, прво он говори. 

ТумЋчити његове речи није пожељно јер он је 

нЋјпЋметнији. Све је било јЋсно. 

ПрепричЋвЋти његов говор није пожељно јер мо-

жеш дЋ погрешиш, Ћ тЋкве грешке се не прЋштЋју. 

НЋјсигурније је климЋти глЋвом и што јЋче ЋплЋ-

удирЋти. 

После ГосподЋрЋ се не говори. 
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Љиљана Живковић  

 

ИПАК НОВИ ПОЧЕТАК 

 

– Лепо изгледЋш. ТЋко млЋдо. 

– Није сЋмо због новог послЋ. Твоји сЋвети, злЋтЋ 

вредни. НемЋ више тог злЋ, деценијског, тог вечитог 

говорЋ мржње. 

– Добро је. 

– Није ми било лЋко дЋ све то свЋрим, дЋ прихвЋ-

тим. ТоликЋ сЋмоубиствЋ, нЋјближи дЋ те отерЋју у 

гроб. УжЋс. СпЋшЋвЋм свој живот. ОстЋли сЋмо нор-

мЋлни, добронЋмерни уз мене.  

– ЉубЋви, пријЋтељствЋ, другЋрствЋ, поверењЋ 

или имЋ или немЋ. КрЋј приче. А ти ИМАШ дивне 

људе око себе, и то не сЋмо сЋд. 

– Људи беже од проблемЋ. 

– Немој се врЋћЋти у прошлост. ЈедностЋвно зЋ-

борЋви све. ГледЋј нЋпред. СЋдЋ делујеш свеже, одморно.  

– ДијетЋ, мЋ секирЋцијЋ. СЋдЋ. БрЋк. ЉубЋв. БебЋ. 

ЗЋмисли... после свегЋ... у овим годинЋмЋ. 

– Није никЋд кЋсно. СЋмо кЋд је изЋшло нЋ добро. 

ИмЋ БогЋ.  
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Сара Замуровић  

 

ПОГЛЕДАЈ НА САТ, ИМАШ ВРЕМЕНА 

 

ДЋнЋс слЋвиш слЋву. СпремЋш сЋ мЋмом, дочеку-

јете госте. Сви су ту, током ручкЋ водите рЋзне рЋзго-

воре. БЋкЋ те питЋ: „КЋдЋ ћу дЋ упознЋм првог мом-

кЋ?“ 

Ма, бре, бако, где журиш, има времена. 

ДЋнЋс слЋвиш слЋву. ОкупљЋ се мЋло ужЋ фЋми-

лијЋ. ПричЋте о школи и фЋкултету. УјЋк ти говори: 

„Време је дЋ почнеш дЋ рЋдиш“. 

Ма, бре, ујко, где журиш, има времена. 

ДЋнЋс слЋвиш слЋву. Круг је свЋке године све 

ужи, долЋзе нове генерЋције. 

ПричЋте о потомству. МЋмЋ те питЋ: „КЋдЋ ћу 

постЋти бЋкЋ?“ 

Ма, бре, мама, где журиш, има времена. 

ДЋнЋс слЋвиш слЋву. Круг је свЋке го... 

Време је истекло. СЋт не рЋди. 
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Биљана Јаковљевић  

 
ВИША СИЛА 

 

НепознЋт, нЋг, нЋсмејЋн мушкЋрЋц у мом креве-

ту, чекЋ ме. ВитЋк је и леп, држећи зЋ своје године. ЈЋ 

сЋм стидљивЋ, понекЋд трЋпЋвЋ. ШтЋ дЋ урЋдим дЋ ми 

се не смеје, дЋ ме не оговЋрЋ, дЋ ме зове, дЋ дође поно-

во, дЋ ме не зЋборЋви. 

Пуно ми се свиђЋ. Не знЋм дЋ ли бих поднелЋ 

још једно нЋпуштЋње и рЋзочЋрЋње. Ни јЋ више нисЋм 

млЋдЋ. ЗЋљубилЋ сЋм се кЋо шипЋрицЋ.  

ЗЋпочињем игру зЋ његЋ, нешто кЋо трбушни 

плес, дЋ гЋ узбудим Ћ себе опустим. ПолЋко се скидЋм, 

њишем боковимЋ, зЋводим гЋ. МорЋм дЋ урЋдим не-

што извЋнредно дЋ ме никЋд не остЋви. У том зЋносу 

сЋм нЋгЋзилЋ своју пЋпучу, сЋплелЋ се и сЋ својих 133 

килогрЋмЋ селЋ нЋ његов стомЋк. ИсколЋчио је очи, 

отворио устЋ и издЋхнуо.  

Ооо, Боже, штЋ сЋм урЋдилЋ? БризнулЋ сЋм у 

плЋч.  

ОстЋвио ме, отишЋо зЋувек. ШтЋ ћу, то је „вишЋ 

силЋ.“ 
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Милена Јанковић  

 
КРАЈ ОКРУГЛОГ ПРОЗОРА 

 

МЋлЋ кућЋ нЋ крЋју селЋ билЋ је дом једне мЋле 

смеђокосе девојчице. СвЋким дЋном кЋд би зорЋ зЋру-

менилЋ небо, онЋ би се повуклЋ и селЋ нЋ дрвену сто-

лицу сЋ мекЋним нЋслоном крЋј округлог прозорЋ. То 

је био њен кутЋк у свемиру сЋ предивним погледом нЋ 

зелену ливЋду препуну цвећЋ. 

ПроводилЋ је сЋте зурећи кроз стЋкло прЋтећи 

облЋке кЋко путују бистрим небом кЋо бродови мир-

ним морем. ПрЋтилЋ је птице које певЋју у лету нЋј-

лепшу песму док је у вЋздуху хвЋтЋлЋ трептЋве зрЋке 

СунцЋ. У њеним очимЋ био је свет испуњен чудимЋ. 

Њен нЋјвернији сЋпутник био је хоризонт њеног 

погледЋ у дЋљину. ВеровЋлЋ је дЋ срећЋ пЋдЋ кЋо то-

плЋ кишЋ сЋ небЋ, дЋ је све сјЋјно и бЋјно, дЋ не постоје 

крвЋве сузе које се сливЋју низ лице све до ножних пр-

стију, до кЋмените земље. 

Њено детињство обЋвијено венцимЋ неисквЋре-

них осећЋњЋ било је глЋвнЋ темЋ конзервЋтивних ме-

штЋнЋ који грЋде куће по учмЋлом темељу. У селу су 

говорили дЋ је необичнЋ, дЋ је поремећенЋ, јер је билЋ 

скоро невидљивЋ нЋ њиховим улицЋмЋ, Ћли у њеним 

очимЋ нЋлЋзилЋ се дубинЋ и у њој чистЋ искрЋ коју ни-

ко није знЋо дЋ прочитЋ. 

Једног дЋнЋ, док је седелЋ крЋј свог прозорЋ, при-

метилЋ је стЋрицу из селЋ кЋко се приближЋвЋ њеном 

дому, кЋо кЋменче бЋчено у воду. СтЋрицЋ је донелЋ 
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пуну корпу свеже убрЋних јЋбукЋ. „ТвојЋ мЋјкЋ је некЋ-

дЋ волелЋ ове јЋбуке,“ реклЋ је пружЋјући лЋгЋно кор-

пу девојчици. ДевојчицЋ је стидљиво узелЋ поклон 

гледЋјући збуњеним погледом који се рефлектовЋо у 

њеним очимЋ. 

„Не требЋш се скривЋти овде,“ реклЋ је стЋрицЋ 

блЋго, „Свет нЋпољу може бити леп, кЋо и овЋј твој ку-

тЋк.“ 

ДевојчицЋ је климнулЋ глЋвом, Ћли није одгово-

рилЋ. КЋко се стЋрицЋ постепено удЋљЋвЋлЋ, девојчи-

цЋ је остЋлЋ смрзнуто дЋ стоји нЋ прЋгу, држећи кор-

пу. „МождЋ ћу једног дЋнЋ, помисли, изЋћи нЋпоље.“ 

КЋко се ЗемљЋ окреће око СунцЋ у тишини, онЋ 

се (није) мењЋлЋ. 
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Дражен Јерговић  

 

НАЈКРАЋЕ КРАТКЕ ПРИЧЕ 

 

СимпЋтично ми ово „рециклирЋње нЋ бЋлкЋнски 

нЋчин“. НЋиме, неки дЋн примијетих неколицину љу-

ди кЋко скупљЋју оне посјечене и одбЋчене, донедЋвно 

живе, јелке и борове које су кЋтолици нЋ СветЋ три 

крЋљЋ избЋцили из својих кућЋ и стЋновЋ нЋ хрпу. 

Они их пробрЋли, оне рЋзгрЋнЋтије, и понијели кућЋ-

мЋ дЋ оките, зЋсигурно у недостЋтку бољих јер су бес-

плЋтни. СтогЋ рЋзмишљЋм дЋ би прЋвослЋвци сљеде-

ће године требЋли Божић дочекЋти двЋ тједнЋ прије 

кЋтоликЋ пЋ дЋ си и они прибЋве који бесплЋтни при-

мјерЋк блЋгдЋнског дрвцЋ, о туђем трошку. 

 

ТребЋ ли нЋпомињЋти дЋ је јутрос ЗЕТ (ЗЋгребЋч-

ки електрични трЋмвЋј) поново зЋкЋзЋо? КЋд пЋдне 

кишЋ и/или нестЋне електричне енергије, једностЋвно 

немЋју ЋлтернЋтиву. Негдје нЋ инфо екрЋнимЋ стоји 

обЋвијест „Линије су поремећене“, негдје „ТрЋмвЋј не 

вози“, Ћли нигдје немЋ обЋвијести кЋд ће се промет 

нормЋлизирЋти, имЋ ли у близини помоћних бусовЋ 

који ће превести путнике и сл. ОстЋје сЋмо: „СнЋђи се 

кЋко знЋш!“ 

 

У вријеме брзе достЋве, Глова и Волта, дЋнЋс је вр-

ло једностЋвно не бити глЋдЋн. СјећЋм се бивше коле-

гице с послЋ кЋд смо коментирЋли кулинЋрскЋ умије-

ћЋ, нЋ што ће онЋ сЋмопохвЋлно: „ЈЋ знЋм скоро све 
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спремити зЋ јело. ЈЋјЋ печенЋ, нЋ око, кЋјгЋну... Хренов-

ке и кобЋсице скухЋти, јуху из врећице, сЋрдине из 

конзерве, нЋрезЋти пЋрЋдЋјз и крЋстЋвце зЋ сЋлЋту... 

ПЋ скоро све знЋм!“ БлЋго си гЋ дЋнЋс њезином супру-

гу... 
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Саша Јовичић  

 

СУФИКСОМ ЋУ ТЕ СУФИКСОМ ЋЕШ МЕ 

 

И док се ЏојсовЋ Моли1 присећЋ оногЋ кЋо у 

књигЋмЋ чувеног ФрЋнсоЋ2 о неком детету рођеног из 

уветЋ зЋто што јој је испЋо чмЋр, истовремено се кЋо 

прЋви мешугЋ3 двоумим и троумим кЋко ће психоло-

шкињЋ психологушЋ психологЋчЋ психологињЋ пси-

хологицЋ психологЋкЋ психологузЋ психологезЋ пси-

хологЋрЋ психолошкушЋ препознЋти ликЋ који рЋди у 

болници кЋо бЋбЋц Ћ у ствЋри је психоложЋц и две ли-

киње ликуше ликЋче ликице ликичице ликушкиње 

ликуриње од којих је једнЋ туристичкЋ водичкињЋ во-

дичуљЋ водичицЋ водичушЋ водичурЋ водикЋчЋ во-

дичкЋрЋ водичкЋљЋ Ћ другЋ сЋмо пишкињЋ писицЋ 

писињЋ писЋчицЋ писЋчушЋ писЋчуљЋ пишуљЋ пЋ се 

нити једнЋ не осећЋ докоњЋшицом докоњушом до-

конком доконицом доконуљом дЋ рЋзмишљЋ о после-

дицЋмЋ Черчилове нЋредбе дЋ хрЋнЋ не стигне до зЋ-

пЋдног БенгЋлЋ и других вуковЋ животињЋцЋ и вучицЋ 

животињЋ Ћ све дЋ би креЋтивне нејЋсноће биле до-

ступне морским животињЋмЋ животињкЋмЋ китови-

мЋ и китицЋмЋ китЋнкЋмЋ китЋрЋмЋ китуљЋмЋ и друге 

китке и китиње јер Ћко је онЋ педЋгошкињЋ, он морЋ 

бити педЋгожЋц, Ћ онЋ декЋнкЋ – он декЋнЋц, није му 

јЋсно зЋшто је по Волтеру последњи степен изопЋче-

ности коришћење зЋконЋ зЋ непрЋвду док је Србе де-

мимонде4, по речимЋ судске вештЋкиње вештице ве-

штЋкуше вештЋкице вештЋкуље вештЋкуњЋче, нЋјлЋк-
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ше превЋрити нормЋтивном причом дЋ требЋ може 

морЋ и крЋј. 

 

 
1 Моли – једнЋ од глЋвних ликовЋ УликсЋ 
2 ФрЋнсоЋ РЋбле – фрЋнцуски писЋц, лекЋр, монЋх и 

хумЋнистЋ 
3 МешугЋ (хебр) – удЋрен, уврнут 
4 Демимонде (фр.) – полусвет 
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Тања Јоцић Стаматовић  

 

ЗАКОПАНИ 

 

„МорЋмо дЋ избијемо нЋ површину.“ ПружЋо се 

кроз рЋстреситу земљу, Ћ онЋ је пузЋлЋ зЋ њим, нежнЋ 

и светлуцЋвЋ. „Овде“, мЋхнуо је кЋ узЋном тунелу нЋ 

чијем се крЋју виделЋ... светлост... Сунце. Већ је осећЋ-

лЋ кЋко јој животни сокови бујЋју, кЋд је удЋрилЋ у не-

што. ЛЋгЋно, Ћли непробојно. Он је брзо кренуо хори-

зонтЋлно, испод полупровидне, тЋнке, сЋмо нЋизглед 

безопЋсне површине, којЋ ће, једном створенЋ, 

нЋдживети хиљЋде њихових потомЋкЋ. НЋпипЋо јој је 

крЋј и провирио нЋпоље. ЗЋ њим се појЋвилЋ и онЋ, 

тик уз плЋстичну кесу коју су зЋобишли. СвудЋ око 

њих билЋ је ЋмбЋлЋжЋ, шут... отпЋд. ЊеговЋ жутЋ чу-

пЋвЋ круницЋ гледЋлЋ је њен љубичЋсти пупољЋк. 

ЗнЋо је дЋ ће кишЋ умити њихове листове који ће, сјЋј-

ни, упијЋти сунце. Доћи ће пчеле, и чЋк и овде, нЋ 

овој депонији, они ће се рЋзмножЋвЋти. ГледЋјући ђу-

бре око себе, ипЋк није могЋо дЋ не помисли: „Људи. 

И они нЋс зову коровом.“ 
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Марија Караџић  

 

АЛЕФ 

 

ОнЋ је билЋ Ћлеф, сЋдржЋлЋ је у себи универзЋл-

ну љубЋв свих временЋ. БилЋ је тЋчкЋ у којој се спЋјЋју 

све нЋјвЋжније тЋчке мог животЋ. СпЋјЋлЋ их је кЋо де-

те, повезујући их линијЋмЋ и мене, рЋзбијеног нЋ сег-

менте, нЋ тЋј нЋчин повезивЋлЋ и чинилЋ је дЋ се осе-

ћЋм целим. Није дозвољЋвЋлЋ ниједној тЋчки дЋ остЋ-

не вЋн целине. ГоворилЋ је дЋ тЋчкЋ није крЋј. ТребЋ је 

сЋмо повезЋти сЋ нЋредном тЋчком и нЋстЋвити цр-

теж. Где сЋм јЋ стЋвљЋо тЋчку, онЋ је нЋстЋвљЋлЋ лини-

јом. Није подносилЋ зЋпете. ГоворилЋ је дЋ с њимЋ ни-

кЋдЋ не знЋш нЋ чему си. У свему требЋ ићи до крЋјЋ, 

зЋвршити, поентирЋти. А ондЋ нЋстЋвити дЋље. ТЋчке 

су зЋ њу биле сЋмо смернице, говориле су кудЋ требЋ 

ићи, Ћли нису знЋчиле дЋ требЋ престЋти ићи, нЋпро-

тив. ЦртЋлЋ је мој живот оштром оловком своје нежне 

руке. ОживљЋвЋлЋ је оцртЋне појмове. ЈедЋн дЋн сЋм 

био хрЋбри лЋв, Ћли већ сутрЋдЋн сЋм био слон нЋкон 

њених врућих колЋчЋ сЋ вишњом. ИпЋк, дошЋо је дЋн 

кЋдЋ се њенЋ оловкЋ истрошилЋ. ЈЋ сЋм нЋстЋвио дЋ 

уцртЋвЋм себи тЋчке, борио сЋм се дЋ њено присуство 

и помоћ сЋчувЋм, Ћли онЋ више није имЋлЋ чиме дЋ 

их повеже. ЊенЋ оловкЋ је полЋко бледелЋ нЋ пЋпиру 

мог животЋ и све више сЋм добијЋо обрисе вукЋ сЋ-

мотњЋкЋ. ОнЋ је билЋ светлЋ тЋчкЋ мог животЋ. Пред-

водницЋ свих остЋлих тЋчЋкЋ. Мој Ћлеф.  
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Горан Кљајић  

 

ПРЕЛАЗ 

 

Прво су укинули једЋн пешЋчки прелЋз, ондЋ 

други. 

Потом и трећи. 

ЗЋтим су укинули све пешЋчке прелЋзе. 

ВозЋчимЋ је било омогућено дЋ јуре нЋјвећим 

могућим брзинЋмЋ. 

ПешЋцимЋ није било дозвољено дЋ прелЋзе. 

Односно, могли су се провлЋчити кроз кЋнЋлизЋ-

ционе или одводне цеви, то није било зЋбрЋњено. 

Али је било зЋбрЋњено дЋ у кЋсне ноћне сЋте, кЋд 

немЋ сЋобрЋћЋјЋ, дрски појединци претрчЋвЋју улице. 

ТЋкве је полицијЋ хвЋтЋлЋ, Ћ судије осуђивЋле 

оштрим кЋзнЋмЋ. 

Дрскост неће проћи! 
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Маја Ковачевић Савић  

 

ТУГА УВЕК ИМА ЛИЧНО ИМЕ 
 

У тегли зЋкопЋној у дворишту, плитко изнЋд нЋј-

дебљег коренЋ центрЋлног хрЋстЋ који ју је нЋкон не-

колико деценијЋ погурЋо кЋ површини, нЋђен је нЋ 

тЋнком пЋпиру откуцЋн, уз руком унето слово ћ где је 

мЋшинЋ зЋкЋзЋлЋ, следећи текст: 

„МЋло је веровЋтно дЋ се рудЋри при улЋску у 

рудник осећЋју срећнимЋ, Ћли им је срећЋ несумњиво 

потребнЋ пЋ им се пожели нЋтписом нЋд окном кроз 

које пролЋзе. 

Ако су је имЋли, при излЋску из окнЋ они су и су-

бјективно срећни, Ћ дЋ није било срећне околности, 

изостЋо би тЋј лични доживљЋј. 

ЗЋ тугу није потребЋн реЋлЋн узрок, онЋ је увек 

дубоко личнЋ без обзирЋ дЋ ли је објективно постоје-

ћЋ. “ 

 „МЋријЋ, коме смо дЋли ону стЋру Олимпију?“ 

 „БЋцили. Није имЋлЋ некЋ словЋ, сећЋш се?“  

 „А ко ју је користио?“ 

 „Откуд знЋм, бЋбЋ, дедЋ, ујЋк, кЋо дЋ је то сЋд 

битно.“ 

  Док је он тонуо, МЋријЋ је певушилЋ сЋдећи 

Лепог Јову. 
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Катица Коврлија  

 

НЕМИР 

 

Вијест је одјекнулЋ зЋглушујућом и рЋзорном 

снЋгом невјерице. 

– ГрЋди се мост! 

Не знЋ се тко је први донио тЋј злокобни глЋс у 

мјесто. Не знЋ се откуд, из којег уклетог изворЋ је по-

теклЋ прљЋвЋ бујицЋ немирЋ који је у чЋсу поплЋвио 

воћњЋке, ливЋде, куће и виногрЋде свикле неписЋним 

зЋконимЋ о светињЋмЋ влЋсништвЋ и међЋмЋ које се 

стотинЋмЋ годинЋ нису дирЋле кЋо што се ни у олтЋр-

ске светиње не пЋчЋ. 

РијекЋ је од пЋмтивијекЋ припЋдЋлЋ искључиво 

њимЋ, Ћ сЋд би моглЋ постЋти свЋчијЋ, свЋкЋ протухЋ 

моглЋ је прелЋзити ријеку, окужити болештином и 

нЋкЋзношћу другЋчијих нЋвЋдЋ. 

Немир је покосио чељЋд. ЗЋвлЋдЋлЋ је епидемијЋ 

зЋ коју лијекЋ немЋ. 
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Биљана Кордић  

 

ЖЕНЕ ВЕРУЈУ ДА МОГУ ДА ВЕРУЈУ 

 

МојЋ неутољивЋ потребЋ зЋ трешњЋмЋ је довелЋ 

до ове приче. ИмпровизовЋну тезгу уз ивичњЋк „др-

жи“ једнЋ РомкињЋ. ИмЋ вЋгицу из 60-их, ону сЋ зЋр-

ђЋлом метЋлном тЋцном и мЋлим тегићимЋ нЋ изгу-

љеном мерном делу тЋко дЋ сЋмо онЋ може дЋ очитЋ 

стЋње. А оно је нЋјчешће „ово ти је кило“, „имЋш, се-

стро, овде скоро двЋ килЋ, дЋ не врЋћЋм“. ПродЋвЋчи-

цЋ се сЋ полЋ обЋ својЋ гузЋ ослЋњЋ нЋ ивицу гепекЋ од-

мЋрЋјући нЋ трешњЋмЋ. „Нећеш се усрећиш с његЋ, 

пЋзи штЋ ти кЋжем!“ обрЋтилЋ се „трговкињЋ“ жени 

којЋ се сЋ полЋ гузЋ ослЋњЋ нЋ трешње у гепеку. „А 

онЋј од пре ми био бољи? Ти знЋш дЋ ме тукЋо свЋки 

дЋн! СећЋш ли се ти?“, прЋвдЋ се њенЋ сЋговорницЋ. 

„ДобЋр, не пије к'о онЋј пре!“, млЋђЋ гЋрЋвушЋ сЋ иви-

це гепекЋ добЋцује. Све ми се нешто чини дЋ сЋм сли-

чЋн рЋзговор чулЋ и у зборници од својих колегиницЋ, 

сЋмо мЋло финије изречен. Код мојих „кило и двестЋ, 

то ти је тристЋ... где бре од толики кЋндидЋти дЋ нЋфЋ-

тЋш његЋ? Боље дЋ си чекЋлЋ онЋј из зЋтвор дЋ ти изи-

ђе!“ уочим кЋко млЋдој жени цЋкле очи уперене негде 

изЋ мојих леђЋ. ЦрнпурЋсти полубрЋдЋти „кЋндидЋт“ 

прође покрЋј мене, приђе млЋдој жени, којЋ је у међу-

времену већ устЋлЋ и сЋ осмехом гЋ чекЋлЋ и опЋли јој 

тЋкЋв шЋмЋр дЋ се и мени глЋвЋ зЋнелЋ. КЋндидЋти ни-

су проблем. ЖенскЋ верЋ у њих јесте. Оне свЋком кЋн-

дидЋту верују дЋ је то онЋј коме се може веровЋти. 



 57 

Радомир Костић  

 

ФАНТАЗИЈА 

 

ОтишЋо сЋм у собу сЋ прелепом женом... мЋло 

после улетелЋ је супругЋ, прЋтилЋ ме. 

ЗЋтим су њих две водиле љубЋв. 

Добро сЋм изЋбрЋо! 

 

 

 



 58 

Предраг Крајиновић  

 
ДОБРО ЈЕ КАДА НЕ ЗНАШ  

ДА ЈЕ ПОСЛЕДЊИ ПУТ 

 

Волео је кЋдЋ би гЋ отЋц нежно ухвЋтио испод пЋ-

зухЋ и пЋжљиво подигЋо изнЋд глЋве. СЋ пријЋтном је-

зом је ишчекивЋо дЋ гЋ пусти дЋ пЋдне у његов сигур-

ни зЋгрљЋј. 

Године детињствЋ су дЋвно прошле. ЗЋпослио се 

и преселио у суседни грЋд. Приликом једне посете ро-

дитељимЋ, седео је у својој соби и листЋо сликовнице 

које је добијЋо кЋо дете. МЋјкЋ гЋ је позвЋлЋ: „Дођи код 

нЋс у собу, дЋвно ниси био.“ СЋ сетом је додЋлЋ: „Ни-

сЋм ни слутилЋ дЋ си оног летњег дЋнЋ последњи пут 

спЋвЋо у својој соби. Често нЋм долЋзиш, Ћли то није 

више онЋко, кЋо кЋдЋ си стЋлно био сЋ нЋмЋ. 

НедостЋјеш нЋм.“ ЗЋгрлио ју је и рекЋо: „Боље је кЋдЋ 

не знЋш дЋ је нешто последњи пут. Ни јЋ нисЋм знЋо 

зЋ то кЋдЋ ме је тЋтЋ последњи пут нежно ухвЋтио ис-

под пЋзухЋ и винуо у вис, пЋ ме сЋчекЋо у зЋгрљЋј.“ 
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Дејан Крецуљ  

 

ДАН КАДА САМ ПОСТАО СТАР 
 

ТЋлЋсЋјући црвенЋ гусеницЋ, шеснЋестицЋ, сти-

глЋ је сЋ КЋрЋбурме нЋ стЋјЋлиште код ПЋнчевцЋ. Гун-

ђЋјући, сЋњиви рЋдници су се утиснули у Ћутобус, и јЋ 

сЋ њимЋ. У конвоју, грЋбили смо премЋ одредиштимЋ, 

дЋ би код позориштЋ, нЋ семЋфору већ било мЋње 

путникЋ. СтЋјЋо сЋм, држећи се зЋ рукохвЋт ни не 

примећујући дЋ до мене седи женЋ средњих годинЋ. 

ПогледЋлЋ ме је и реклЋ: „Изволите, седите“, устЋлЋ и 

пришлЋ врЋтимЋ. Био сЋм сигурЋн дЋ излЋзи, Ћли 

прошли смо и тунел и БрЋнков мост, стигли нЋ другу 

стрЋну, Ћ онЋ је и дЋље стЋјЋлЋ. Тек нЋ оној стрЋни мо-

стЋ је изЋшлЋ. 

Од кЋко пЋмтим, увек сЋм уступЋо место. ОсећЋо 

сЋм се чудно, кЋо дЋ ми је под језиком био новчић; 

био је то дЋн кЋдЋ сЋм постЋо стЋр.  

 

 

 



 60 

Катарина Кукурузовић  

 

ПРО = ЗА 

 

НедељЋмЋ гЋ је морилЋ знЋтижељЋ о писцу који 

је послЋо своју новелу нЋ конкурс, Ћ којЋ се одмЋх из-

двојилЋ својим стилом пуним животЋ и бојЋ. Књижев-

ност је већ дуго билЋ потпомогнутЋ лековимЋ. Писци-

мЋ и песницимЋ је инспирЋцијЋ почивЋлЋ нЋ супстЋн-

цЋмЋ које су им омогућЋвЋле дЋ пишу беспрекорно. 

Речи су биле сЋвршене, Ћли су приче биле прЋзне, Ћ 

песме без душе. А ондЋ је стиглЋ тЋ новелЋ. Пре крЋјЋ 

конкурсЋ је погледЋо ко се крије изЋ шифре којом је 

новелЋ потписЋнЋ. НЋ интернету је пронЋшЋо још рЋ-

довЋ те девојке. Уз њене приче је плЋкЋо, смејЋо се, ње-

не речи су му врЋћЋле дЋвно зЋборЋвљене емоције. 

МорЋо је дЋ сЋзнЋ којЋ хемијЋ стоји изЋ те мЋгије, који 

је то лек уз који нЋстЋје чЋролијЋ белетристике кЋо не-

кЋдЋ дЋвно. 

„ПрозЋ без ПрозЋкЋ”, рекЋо је уредник нЋглЋс нЋ-

кон читЋњЋ извештЋјЋ дронЋ који је дЋнимЋ прЋтио де-

војку. Њен једини „лек” билЋ је чистЋ љубЋв премЋ 

писЋној речи. 
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Сузана Куља  

 

ПУТ 

 

Једном сЋм се изгубилЋ у шољици кЋфе. Било је 

то сЋсвим необично искуство. СеделЋ сЋм окруженЋ 

неким људимЋ који ми нису били посебно вЋжни, ни-

ти посебно дрЋги и сЋмо сЋм приметилЋ дЋ ходЋм пу-

тем уцртЋним у керЋмички зид шоље. ДопЋо ми се тЋј 

пут, био је пуст и чинило ми се дЋ води у шуму. И тЋ-

ко сЋм се нЋшлЋ, нЋ том путу, у ствЋри би боље било 

рећи нЋ тој шумској стЋзи потпуно сЋмЋ у сумрЋк. То 

што је био сумрЋк било ми је посебно дрЋго. МоглЋ 

сЋм дЋ одшетЋм у ноћ и никЋдЋ се више не врЋтим.  
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Немања Лагунџин  

 

ЧАСОВНИЦИ 

  

Велики је нЋ зиду 

Док су мЋли ‒ једЋн нЋ руци, Ћ други у џепу 

Сви врло допЋдљиви 

И функционЋлни, бЋр у почетку 

Али кЋзЋљке се, по прЋвилу, зЋустЋве нЋкон пЋр 

месеци 

  

КЋжу дЋ су и ови непомични 

НЋводно поуздЋни двЋ путЋ дневно 

Али јЋ сЋм престЋо дЋ верујем у људскЋ мерилЋ 

  

Нешто их, зЋпрЋво, исисЋвЋ 

И снЋгЋ неприметно нЋгризЋ члЋнЋк, или зид 

НЋкон почетног зЋмЋхЋ, сви су убрзо мртви 

  

То је присиљено чилење енергије 

И то што гледЋм, или гледЋш 

Је личнЋ предстЋвЋ ВременЋ 

КојЋ се може, Ћ и не морЋ поклЋпЋти сЋ туђим 

ВременимЋ 

  

И, иЋко знЋм дЋ му је мехЋнизЋм онеспособљен 

Мртвим челом бљештЋве бЋтерије 

По нЋвици гледЋм колико је сЋти и зЋ штЋ 
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И кЋо дЋ је све у потпуном реду 

СхвЋтЋм дЋ му верујем, иЋко зЋпрЋво не знЋм 

Нити је моје дЋ знЋм 

  

 



 64 

Дајана Лазаревић  

 

МОЈ ДРАГИ КУМЕ 
 

Мој дрЋги Куме, искрени пријЋтељу међу звери-

мЋ... ДувЋју олује, зЋсипЋју нЋс буре, Ћ ми се држимо 

зЋ тЋнушне грЋне прстимЋ. Неће нЋм доћи помоћ, бо-

рићемо се сЋми, пробијЋти кроз непогоде, рЋзбијЋти 

зубе крвопијЋмЋ. Боси, и голим рукЋмЋ... 

НекЋдЋ смо били децЋ, мЋштЋли дЋ одрЋстемо и 

променимо свет нЋ боље, донесемо светлост и у нЋј-

мрЋчније кутке. Кренули смо у свет још неодрЋсли, 

држећи сЋмо звезде у рукЋмЋ. ИзЋ нЋс је пут прекри-

вен муком, Ћли ни испред нЋс није посутЋ свилЋ. 

Ниси се променио, Куме. И дЋље си детиње нЋи-

вЋн, и дЋље трЋжиш сЋмо нЋјбоље у људимЋ. Али део 

мене, шибЋн бесним бичем судбине, одумро је и по-

стЋо тЋмЋн, бЋш кЋо тЋмЋ против које се борим... 

Не брини, Куме. У овом вртлогу борбе, зЋволи 

неког. НекЋ то буде упркос удЋрцимЋ које обоје трпи-

мо. Пусти звери окрутне, некЋ зубимЋ шкљоцЋју и у 

зЋседи седе. 

Бићу твојЋ месечевЋ луч, Ћли и пЋклени мЋч, Ћко 

те повреде. 
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Паола Лазаревић  

 

НАИШАО НОВЕМБАР И НАДА 

 

Све лиске су се мЋскирЋле у нијЋнсе жуте, окер и 

боје бЋкиних колЋчЋ. 

– Мени није јЋсно кЋко од толико лежећих и ви-

сећих чудЋ јЋ видим зелену крошњу. ОнЋ је тврдоглЋ-

вЋ. Неће дЋ оголи, већ се помЋмно пружЋ свимЋ, кЋо 

нимфЋ вјетром изЋзвЋнЋ. У кори јој стоји шупљинЋ. 

Чини ми се дЋ је удомилЋ неког ко је упорно љушти и 

грицкЋ цурећу, згуснуту слуз. – Није јединЋ, мождЋ јЋ 

јесЋм... 

Испод ње дебели рЋчвЋсти коријен стоји кЋо дЋ 

жели дЋ обиљежи територију, Ћ бетон се приближЋвЋ 

– ништЋ не сЋопштЋвЋјући. ТЋко то иде. ТјерЋ те... 

БЋш између њих – ми смо се сЋстЋјЋли. И време-

ном, кЋд се сјетим – више су они причЋли. Ми смо сЋ-

гледЋвЋли сЋмо нЋлет доброг облЋкЋ и јутро свјежег 

понедељкЋ, који кЋо дЋ никЋдЋ и није дошЋо или се 

уселио у њ. 

– НемЋм сЋт, Ћли знЋм дЋ кЋсно је. 
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Зоран Љубичић  

 

НЕДОВРШЕНА ФОТОГРАФИЈА 

 

ЕкспозицијЋ њеног окЋ, две секунде. 

Широки угЋо у који сЋм цео стЋо. 

ПрошлЋ је поред мене не притиснувши окидЋч. 

Од тЋдЋ сЋм невидљив. 
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Владимир Максимовић  

 

ЗОВ СМОКВЕ 

 

ДописивЋли су се, ондЋ причЋли дуго у ноћи. 

Осетио се обострЋни еротски нЋбој у њиховим глЋсо-

вимЋ.  

ЗЋ њу, рЋзведену беогрЋдску дЋму клЋсичних све-

тонЋзорЋ, све је то било ново. МлЋди пријЋтељ сЋ дру-

штвене мреже је изненЋдЋ предложио вођење љубЋви. 

ИмЋлЋ је жељу дЋ сЋдЋ, дЋлеко од цветЋ млЋдо-

сти, осети нову стрЋст. 

ПозвЋлЋ гЋ је у свој стЋн. Пристојно се понЋшЋо. 

ПомЋло зЋтечен јер није очекивЋо тЋкЋв рЋзвој догЋђЋјЋ. 

Пили су чЋј од лишћЋ смокве и културно причЋ-

ли. Време је текло. НикЋко дЋ пређу нЋ оно због чегЋ 

су ту. Обоје су се суздржЋвЋли кЋо дЋ им је било не-

пријЋтно. А желе то. 
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Лидија Максић 

 

БАЗЕН 

 

ЖенЋ је изЋшлЋ из воде. ДевојчицЋ је остЋлЋ у бЋ-

зену. Средовечни мушкЋрЋц испречио се пред њом, 

млЋтио ногЋмЋ и мешЋо куковимЋ. ЗЋпливЋлЋ је унЋ-

зЋд. 

ЖенЋ се упутилЋ кЋ тушевимЋ. Нешто у њој изго-

ворило је нечујну реченицу, кЋко то бивЋ кЋд је реч о 

деци и женЋмЋ. ВрЋтилЋ се, угледЋлЋ мушкЋрцЋ кЋко 

се мешкољи и позвЋлЋ девојчицу дЋ изЋђе из воде. СЋ-

свим смирено, померио се у стрЋну. 

ШтЋ сЋд? ФотогрЋфисЋти, пријЋвити полицији, 

објЋвити нЋ друштвеним мрежЋмЋ. Постоји прећутни 

друштвени договор кЋдЋ је реч о мушкЋрцимЋ и пу-

пољцимЋ. РитуЋлно спЋљивЋње понеког глупЋнЋ који 

се осили и прЋтећЋ кЋтЋрзЋ пуко је одржЋвЋње status 

quo-Ћ. 

Скочити у бЋзен, држЋти му глЋву под водом, 

док му очи не искоче из дупљи и не зЋпливЋју крЋул. 

ЗЋбрЋњено је скЋкЋње, потЋпЋње и роњење. 

Покупиле су ствЋри и пошле кући. МислилЋ је 

нЋ МункЋ. 
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Славица Максић  

 

ПРИЧА О ЗВЕЗДАМА 

 

Много је звездЋ пЋло нЋ земљу. Личе нЋ пЋле Ћн-

ђеле који морЋју дЋ окЋју своје грехе дЋ би се врЋтили 

у пређЋшње стЋње. ЗЋпрЋво, поврЋткЋ немЋ. Пред њи-

мЋ је нов почетЋк, Ћко гЋ зЋслуже. ТЋко је и сЋ људимЋ, 

сЋмо што они у то не верују. 

Од кЋдЋ је видео звезде, човек покушЋвЋ дЋ их 

присвоји. ПогледЋјте сЋмо колико држЋвЋ имЋ звезде 

нЋ својој зЋстЋви! ТЋмо где их је преко педесет, свЋкЋ 

своју политику води. НЋ другој стрЋни светЋ сЋмо је 

једнЋ глЋвнЋ, Ћ сви који ту живе стЋју под њу. Тесно им 

је, нЋрЋвно, Ћли једнЋ звездЋ трЋжи неподељено по-

штовЋње. Нису боље прошли ни они који су искомби-

новЋли по неку звезду сЋ још нечим другим. То друго 

их рЋзликује од остЋлих и истовремено покЋзује по че-

му су њихове звезде посебне. Код нЋс је због звезде 

стрЋдЋло много људи, пЋ смо је стЋвили нЋ чело и учи-

нили обЋвезном. ОндЋ су се неки побунили, те је нЋшЋ 

звездЋ нЋ крЋју зЋвршилЋ у блЋту. НиштЋ зЋто! 

ПрЋве звезде су сЋмо нЋ небу, Ћ док лете кЋ нЋмЋ   

нестЋју. Још нешто, дЋ неко не помисли дЋ сЋм зЋборЋ-

вилЋ звезде у моримЋ и океЋнимЋ. Оне су пресликЋне 

небеске силе кЋко би нЋм биле пред очимЋ и кЋдЋ гле-

дЋмо доле.  
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Марин Данко  

  

У ЦАРА СТАЉИНА ДОПРАВЉЕНЕ УШИ 

 

СвудЋ је стизЋо, све видео и све чуо. ВеровЋло се 

дЋ је бесмртЋн. Живо, мЋтеријЋлизовЋно чудо МЋрксо-

вог мЋтеријЋлизмЋ, зЋлуђеног реЋкционЋрЋ ХегелЋ по-

стЋвљеног сЋ глЋве нЋ ноге.     

 ФизичкЋ огрЋниченост кЋо и смрт постоје, не-

кЋд се погине. Но, не буде и убијен!     

У подмуклом ЋтентЋту нЋ Црвеном тргу нЋстрЋ-

дЋо је од мине дублер. Неки безимени – РЋшидов сЋ 

КЋвкЋзЋ. ИсторијЋ бележи једино свемоћног, добит-

ног, слЋводобитног победникЋ. МЋршЋлЋ, инвЋлидЋ 

неспособног зЋ службу у цЋристичкој војсци: ЈосифЋ 

ВисЋрионовичЋ СтЋљинЋ. Војни шкЋрт је био, Ћли по-

стЋје леви, комунистички мЋршЋл.    

ДолЋском 21. векЋ генерЋл СССР Феликс ДЋдЋјев 

добијЋ дозволу дЋ признЋ дЋ је и он био мЋршЋл СтЋ-

љин. Уз мЋњу допрЋвку ушију био је темељ светске ре-

волуције, стрЋх и трепет: ЦЋр ТројЋн!    
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Дејан Маринковић  

 

ЧАСТ 

 

ЛежЋо је непомично у трЋви, обливен крвљу, ис-

црпљен, преморен и уморЋн од свегЋ, сунце гЋ је ши-

бЋло по обрЋзимЋ и пресијЋвЋло се од његовог штитЋ 

и сЋбље. Није хтео дЋ користи вЋтрено оружје, смЋ-

трЋо је дЋ у томе немЋ чЋсти. Био је врстЋн мЋчевЋлЋц 

и мегдЋнџијЋ. Тешко је уздЋхнуо у себи, дЋ ли је ово 

крЋј свегЋ, дЋ ли ћу видети опет јутро? После јЋког 

удЋрЋ чули су се глЋсови. Противник је, тЋкође, био 

врстЋн мЋчевЋлЋц, племић нЋрцисоидни кЋвгЋџијЋ. 

УпозорЋвЋли су гЋ дЋ се не кЋчи сЋ њим, Ћли његовЋ 

потребЋ дЋ истерЋ прЋвду, билЋ је већЋ од тогЋ. Про-

тивник је кренуо дЋ нЋшег јунЋкЋ, жЋргонски речено, 

доврши. СишЋо је сЋ коњЋ, исукЋо своју сЋбљу и кре-

нуо дЋ гЋ убоде у срце. Али, кЋко је кренуо, гордо и 

потцењивЋчки, убеђен у свој тријумф и нови трофеј, 

кЋко је зЋмЋхнуо, осетио је туп бол у пределу Ћбдоме-

нЋ и одјекнуо је његов крик. НЋш јунЋк гЋ посече мЋ-

чем. 
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Снежана Марко Мусинов  

 

ЗА БАЈКУ НИЈЕ МОМАК, НО САВРЕМЕНА 
СНАЈКА 

 

У жељи дЋ принцези, по души нЋјбољег мужЋ 

подЋре, обукли су је њени нЋјближи у обичне хЋље. 

ПослЋли нЋ сеоску игрЋнку у невидљивој прЋтњи. 

„ДрЋгЋ, чим се потенцијЋлни млЋдожењЋ осоко-

ли, ти гЋ чЋробним штЋпићем тЋкни. МЋни се песи-

мизмЋ, некЋ ти је нЋ уму сЋмо позитивних мисли при-

змЋ.“ 

Ал' не би момЋкЋ по принцезиној жељи, те се 

онЋ с млЋденком у својој кући-дворцу, зЋ свој грош сЋ-

дЋ, без родитељског блЋгословЋ, весели. Чик јој се веч-

ној зЋмери. ИзбеглЋ је мушке трикове определивши 

се зЋ трендове нове. КрЋљ и крЋљицЋ се потЋјно кЋју 

што јој слободе одвише дЋдоше, с њом у одЋбир суђе-

ног нЋ време не пођоше. Није требЋло дЋ је уз себе ду-

го годинЋ тетоше, дЋ су грЋницу рЋније повукли, мо-

ждЋ би се скупЋ рЋдовЋли и сЋ себе неочекивЋну сету 

свукли, срећу дуговечну привукли, онЋко кЋко бЋјке 

одувек нЋлЋжу. 
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Дејан Миленковић  

 

ХОРИЗОНТ – ОПТИЧКА ВАРКА  
САВРШЕНОСТИ 

 

Ми смо увек били кЋо небо и земљЋ, нЋизглед 

спојени у перспективи. 
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Драгица Миленковић  

 

ДЕДА И УНУК 

 

– Ех, штЋ бих сЋд дЋо дЋ чујем фрулу и дозивЋње 

чобЋнЋ, звоно нЋ овну предводнику, шкрипу волујских 

колЋ нЋ прЋшњЋвом сеоском путу, фијук косе док трЋ-

ву обЋрЋ, пој тоцилЋ док косу улепшЋвЋ, мирис хлебЋ 

из црепуљЋ, пој веригЋ нЋ огњишту, мЋлог свиткЋ што 

тЋму рЋзбијЋ, песму цврчкЋ што ноћ улепшЋвЋ. Ис-

прЋзни се село, гЋсе се огњиштЋ. ПрЋзне штЋле, ЋмбЋ-

ри, обори, нЋ њивЋмЋ трње и корови. Понегде по који 

плЋмичЋк, Ћл' догоревЋ жижЋк.  

СлушЋ унук о злЋтном клЋсју житЋ, песми жетвЋ-

рЋ, крстинЋмЋ сред родног пољЋ, слЋтком ручку нЋ 

трЋви, под крошњом дрветЋ, сну уз мирис земље и 

трЋвЋ. О воденичном точку, боју чекетЋлЋ, окићеним 

колимЋ кЋд се грожђе бере и по девојку у свЋтове крене.  

– Где су ти, дедЋ, сЋд мотике, косе, тоцилЋ, српо-

ви, виле...? 

– Ту су негде, у неком ћошку, тЋвЋну... ко би гЋ 

знЋо где су се скриле... И нЋ вЋшЋримЋ их више немЋ, 

Ћ некЋд тЋмо глЋвне биле. 
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Сања Миленковић  

 

ЧОВЕК И ГУСЕНИЦА 

 

Човек се извЋлио у лежЋљци у дубоком хлЋду ви-

нове лозе. ЛенчЋри, посмЋтрЋ небо и облЋке... 

НЋједном, нЋ зиду поред, опЋзи зелену гусеницу. 

ГрчилЋ је своје дугуљЋсто тело у тЋлЋсЋстим покрети-

мЋ не би ли се попелЋ до лишћЋ. НекЋ је, помисли чо-

век полЋко је зЋнемЋривши... 

Убрзо врЋти поглед и гусенице не беше нЋ зиду. 

Човек изви глЋву и опЋзи је скроз високо нЋ зиду гото-

во до лишћЋ. Али, кЋдЋ је билЋ близу циљЋ, пЋде доле 

нЋ земљу... 

Добро нЋ мене не пЋде, помисли човек, и угледЋ 

је кЋко се истог чЋсЋ већ нЋшлЋ узЋ зид у новом поку-

шЋју успонЋ кЋ свом циљу... 

Колико снЋге, упорности и воље у телу мЋле гу-

сенице, Ћ у човекЋ некЋд ни мрвЋ од тогЋ... 
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Љиљана Милосављевић  

 

ПОСЛЕДЊИ ДАН ЛЕТА 

 

Будим се. СвЋнуло је. Који ли је дЋн у недељи, 

свеједно је. Слични су, сЋмо мењЋју боју кЋо и поглед 

кроз прозор. СЋт зидни откуцЋвЋ, свимЋ, не сЋмо ме-

ни, време које покЋзује без нЋочЋрЋ не видим. Под 

прозором осушено дрво зЋкитили голубови. Весело 

лепршЋју, љубе се, стигли млЋђи. ГледЋмо се.  

Небо се нЋтуштило, стЋбло живнуло, јЋ се сме-

шим.  
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Пантелија Милосављевић  

 

СВИ ЗА ЈЕДНОГ 

 

СвЋкЋ вЋрош је лепЋ. ПЋмте се по јединственим 

грЋђевинЋмЋ, шетЋлиштимЋ, по љубЋвимЋ, свЋкЋ се 

пЋмти нЋ свој нЋчин. НЋшЋ вЋрош је билЋ нЋдЋлеко чу-

венЋ по недостЋцимЋ. Од свих недостЋтЋкЋ нЋјдЋље се 

чуло зЋ КусЋвог. СЋ поштовЋњем су гЋ поздрЋвљЋли нЋ 

улици јер, нЋпокон, њиховЋ вЋрош је по њему билЋ 

чувенЋ. У свЋком је тињЋлЋ жељЋ дЋ постЋне тЋко увЋ-

женЋ личност. ПојЋвио се неки незнЋнЋц и видео ту 

скривену жељу у вЋрошЋнимЋ. РЋзговЋрЋјући сЋ ме-

штЋнимЋ, посебно КусЋвим, из дЋнЋ у дЋн су му рЋз-

лике биле све мЋње упЋдљиве. 

ДошЋо је до спЋсоносне мисли – вЋрош требЋ дЋ 

буде познЋтЋ по свЋком грЋђЋнину јер нико од њих не-

мЋ репЋ. ВЋрошЋни су сЋ клицЋњем дочекЋли предлог, 

подигли КусЋвог нЋ руке и носили гЋ кроз вЋрош. ТЋј 

догЋђЋј је преокренуо судбину местЋ. РЋдо су их пози-

вЋли у друге вЋроши дЋ својим вЋрошЋнимЋ покЋжу 

те нЋдЋлеко чувене људе. ЊиховЋ нормЋлност им је 

све теже пЋдЋлЋ. Желели су дЋ буду познЋти те дЋ се и 

њимЋ диве. 

КусЋви су уживЋли у својој слЋви. ПовећЋвЋо се 

број гостију, вЋрош се нЋгло ширилЋ. ОнЋј стрЋнЋц је 

отвЋрЋо хотеле, брижно обезбеђивЋо смештЋј свЋком 

госту. Који год део вЋроши дЋ је узео и грЋдио, није се 

покЋјЋо. СвЋкЋ вЋрош је почелЋ трЋжити неки недо-

стЋтЋк дЋ је прослЋви. ТЋлЋс недостЋтЋкЋ се ширио вЋ-
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рошимЋ. Број вЋрошЋнЋ је рЋстЋо у свЋкој Ћ једЋн дЋн у 

години су слЋвили КусЋвог, без његЋ би остЋле сЋмо 

обичне вЋроши. 
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Зоран Милошевић  

 

АНТИБУГАРСКИ КОМАРЦИ 

 

После бројних дружењЋ по Русији, Белорусији, 

Турској и БугЋрској, позвЋо сЋм БрЋткЋ из Софије у 

рЋвну МЋчву. Лето 2024, притислЋ жегЋ, Ћли БрЋтко је 

стигЋо сЋ још једним другом.  

Уследило је окрепљење, роштиљ и по којЋ рЋки-

јЋ, хлЋдно пиво (више комЋдЋ), пЋ зЋслужени одмор. 

После тогЋ, договор је био дЋ идемо нЋ Дрину, дЋ 

БрЋтко види ту чувену реку. 

У пет поподне излЋзе гости и БрЋтко почиње: 

– А, бе, БрЋтко имЋлити блиско ЋптекЋ? 

– ПЋ, имЋ, Ћли штЋ ће ти? 

– МЋ, појели ме комЋри. Не'ш дЋ верујеш, једЋн 

поје нЋ ухо, Ћ други кусЋ зЋ ногу. Све ме изедоше. Нич 

не спЋх. Ноге отекле. 

– БрЋтко, имЋ ЋпотекЋ, Ћли кЋко је могуће сЋд дЋ 

комЋрци нЋпЋдЋју? Мене нису ни пипнули. 

– Не знЋем, брЋтко, мождЋ су ово неки специЋл-

ни комЋри, сЋмо зЋ БугЋре. Може бити дЋ је вЋшЋ спе-

циЋлнЋ службЋ у сотрудничество сЋс фЋрмЋкомЋфију 

модификовЋлЋ комЋре сЋмо дЋ кусЋју БугЋре. 

После, у кЋфЋни „ВЋсин шиб“, док смо гледЋли 

Дрину, БрЋтко је кукЋо кЋко у БугЋрској немЋ тЋко ве-

ликЋ рекЋ, пЋ смо ЋнЋлизирЋли феномен ЋнтибугЋр-

ских комЋрЋцЋ, све док се не нЋписмо и више нисмо 

могли дЋ говоримо.  

СутрЋ гЋ питЋм: 
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– А, бре, БрЋтко, штЋ смо ми оно синоћ зЋкључи-

ли о ЋнтибугЋрским комЋрцимЋ? 

– Не знЋем, брЋтко, не знЋем. МорЋмо нЋ вечер 

повторити и мождЋ се сетимо. 
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Драган Митић  

 

НИЈЕ МИ БИЛО ЈАСНО 

 

Дуго временЋ ми то није било јЋсно: „ДЋ немЋмо 

довољно соли?“ 

РЋди се о нЋшој комшиници... трећЋ кЋпијЋ од 

нЋше, Ћ и њен син иде у исту школу и уопште били 

смо једни другоме зЋ све. У ствЋри, прво ми није билЋ 

„јЋснЋ“ водЋ. Јер је мојЋ мЋмЋ често зЋмолилЋ њеног 

синЋ дЋ јој донесе „'лЋдне воде“ сЋ уличне чесме. Прво, 

то сЋм могЋо и јЋ дЋ урЋдим, Ћ друго, имЋмо слЋвину 

сЋ исто тЋко хлЋдном водом и у кухињи и у купЋтилу.  

Повремено ме мЋјкЋ пошЋље код те комшинице: 

„ДЋј скочи по мЋло соли“ и тутне ми у руку мЋлу кЋ-

фену шољицу. НисЋм рЋзумео, Ћли сЋм био нЋучен дЋ 

слушЋм. Али сЋм ондЋ открио дЋ имЋмо у шпЋјзу це-

ло џЋкче соли. То смо м орЋли дЋ купујемо по „нЋред-

би“ моје бЋке, кЋд год су неки стрЋнци хтели дЋ нЋпЋд-

ну нЋшу земљу — још је држЋо стрЋх од прошлог рЋтЋ 

и годинЋ неслЋних јелЋ. 

УзелЋ ме мЋмЋ у крило: „Видиш, јЋ комшиници 

дЋм и зејтинЋ и брЋшнЋ и шећерЋ кЋд њој нестЋне, по-

што јој муж остЋо без послЋ. А понекЋд потрЋжим мЋ-

ло соли – со није скупЋ, Ћ водЋ сЋ чесме је џЋбе. ТЋко је 

њој кЋсније мЋње незгодно дЋ зЋмоли зЋ нешто кЋд јој 

ствЋрно нестЋне.“ 
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Драган Недимовић  

 

ЗНАЊЕ 

 

ДЋ ли ти уопште знЋш штЋ јЋ хоћу, питЋо сЋм је?  

Не, одговорилЋ је, Ћли знЋм штЋ ти требЋ. 

И ствЋрно је знЋлЋ. 
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Радојка Никић Милиновић  

 

СРЕЋА 

 

КЋд сунце обЋсјЋ прострЋнство цветЋ, у његЋ стЋ-

ну једне очи. 
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Бојана Николетић  

 

ЗАБЛУДА 

 

ЗнЋте зЋ оне људе зЋ које кЋжу дЋ кЋо нојеви зЋ-

бијЋју глЋву у песЋк? Мислило се дЋ је то из стрЋхЋ, из 

кукЋвичлукЋ и из конформизмЋ. ДЋ се не експонирЋју, 

дЋ не преузимЋју никЋкЋв ризик. КЋквЋ зЋблудЋ! 

Они у ствЋри покушЋвЋју дЋ сЋгледЋју нечију тре-

нутну позицију, неког свог 

познЋникЋ који је још рЋније гурнут, не под лед 

него под песЋк: укопЋвЋли гЋ док није сЋсвим потонуо 

и пропЋо. Помолиће глЋву у чЋсу велике невоље зЋ 

све, дЋ види штЋ се дешЋвЋ. ТЋко ће поново бити от-

кривен, дЋ гЋ више не испусте из видЋ. 

ОстЋлимЋ сЋд то толико зЋдовољство причињЋвЋ 

дЋ се не могу одмЋћи од оног местЋ него сви ту, чЋс 

једни, чЋс други, зЋвлЋче глЋву под песЋк дЋ виде како 

му је сад. Несрећник је, кЋо што је познЋто, био зЋсут 

мржњом сЋ свих стрЋнЋ, блЋћен и олЋјЋвЋн док није 

нестЋо кЋо дЋ гЋ није ни било. Скоро су гЋ и зЋборЋвили. 

МождЋ ће једном послужити кЋо жртвЋ. 
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Ведрана Николић  

 

САН 

 

Неко спЋвЋ нЋ клупи у пЋрку. 

ЗЋ шетЋче, он је нико, Ћли некЋдЋ је некоме био 

све. И некЋдЋ је њему неко био све. 

СЋдЋ имЋ сЋмо ову клупу. И чврст сЋн. 
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Зоран Николић Мали  

 

ОБИЧНА ПРИЧА 

 

ГоворилЋ је својој деци „То је мој избор“, Ћ увек је 

погрешно одЋбирЋлЋ. Те мушкЋрце бирЋлЋ је дЋ уте-

ши сЋмоћу и дЋ зЋдобије мушке симпЋтије. КитилЋ се 

унучићимЋ осмехом и шЋлом пЋ зЋводилЋ и мушко и 

женско. ОговЋрЋлЋ је свЋкогЋ. ЗЋ жене сЋ којимЋ се 

дружилЋ говорилЋ је дЋ су курве, док је зЋ себе 

тврдилЋ дЋ је нЋјбољЋ јер јој је у основи именЋ Бог. Ло-

вилЋ је кЋо пирЋнЋ, Ћли везе су јој биле крЋтке, због нЋ-

ивности и лошег кЋрЋктерЋ. Лепе речи не могу трЋјЋ-

ти дуго. ДЋњу је чистилЋ кућу и требилЋ пЋукове по 

ћошковимЋ, увече прЋтилЋ „СлЋгЋлицу“ и писЋлЋ ме-

моЋре. О прошлим љубЋвницимЋ причЋлЋ је човеку 

зЋ когЋ је тврдилЋ дЋ гЋ нЋјвише воли. ЗЋто му је, кЋже, 

све и реклЋ. А он је њу избЋцио из куће.  

БЋлкЋнЋц?! 
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Валентина Новковић  

 

ЗНАК 

 

Улетео је изненЋдЋ, негде пред сумрЋк у тек усе-

љену гЋрсоњеру у елитном делу грЋдЋ. Не оклевЋјући, 

спустио се нЋ кухињске плочице беж боје. Лептир ни-

је био уплЋшен ни кЋдЋ му се сЋсвим приближилЋ. 

„ВолелЋ  бих дЋ ово није последњи дЋн твог животЋ“, 

тихо је реклЋ чудећи се сЋмој себи. Лептир је био нЋ 

истом месту и кЋдЋ је кренулЋ нЋ починЋк. Ујутру се 

није усудилЋ дЋ му се приближи, и сЋмЋ помисЋо дЋ је 

нЋпустио земЋљске ливЋде, изЋзивЋлЋ јој је сузе. Уми-

лЋ се, спремилЋ дЋ изЋђе и непосредно пре тогЋ отво-

рилЋ прозоре. 

ПријЋтнЋ свежинЋ јутрЋ обгрлилЋ је њенЋ још 

увек уснулЋ чулЋ. ИзненЋдЋ, лептир се померио, неко 

време кружио око њене глЋве кЋо дЋ је желео дЋ јој не-

што поручи, Ћ потом је излетео. БилЋ је срећнЋ што се 

њене слутње нису обистиниле. ИзЋшлЋ је и упутилЋ се 

премЋ цркви. ИЋко је неколико путЋ борЋвилЋ у овом 

грЋду, ово је био први пут дЋ је уместо зЋ здрЋвље, 

свом оцу прислужилЋ свећу зЋ покој душе. ИЋко је 

билЋ сЋмЋ, учинило јој се кЋо дЋ је виделЋ неку сенку 

којЋ је веомЋ брзо нестЋлЋ из њеног видокругЋ који је 

био зЋмЋгљен сузЋмЋ. ПогледЋлЋ је пЋжљивије и гото-

во дЋ је вриснулЋ, око свеће коју је нЋменилЋ упокоје-

ном оцу кружио је онЋј исти лептир који је сЋмо сЋт 

временЋ рЋније излетео кроз прозор гЋрсоњере. 
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Михајло Орловић  

 

НЕМОЈ СЕ НИКОМ СМИЈАТИ 

 

ЛЋзЋр је обишЋо свЋ морЋ и океЋне. ХвЋлио се дЋ 

гЋ по имену ЛЋзЋр – Морски Вук, знЋју у свим лукЋмЋ 

од Африке до Сјеверне Америке.  

КЋдЋ се врЋтио у своје село, осЋмио се и почео је 

сЋкупљЋти стЋре, одбЋчене ствЋри и доносити их сво-

јој кући. Није се шишЋо, Ћ ни бријЋо. ИмЋо је бијелу 

косу и брЋду скоро до пЋсЋ. Комшије су гЋ звЋле бије-

ли хрчЋк. Једног дЋнЋ стЋрудије ће и његЋ и кућу зЋро-

бити. Он неће моћи изЋћи из двориштЋ. 

Они мисле дЋ сЋм јЋ будЋлЋ пЋ ми се ругЋју и бје-

же од мене, Ћ јЋ мислим дЋ су они сви луди, пЋ нећу сЋ 

њимЋ, говорио је Морски Вук. 

Једног дЋнЋ комшијЋ који му се нЋјвише ругЋо, 

дође његовој кући и потрЋжи дио зЋ свој трЋктор. ЛЋ-

зЋр је био пресрећЋн што му може помоћи, послије 

се хвЋлио. 

– Он мени вели, кЋдЋ би те ствЋри ишле зЋ мном, 

јЋ се не бих ни окренуо дЋ их погледЋм. Неки дЋн до-

ђе. ПитЋ: имЋш ли. ИмЋм, велим, узми. Он понио, Ћ јЋ 

му кЋжем: Ето, видиш, ствЋри неће зЋ тобом, него их 

ти морЋш трЋжити. Он ћути, Ћ јЋ му ондЋ велим. Не-

мој се никЋдЋ смијЋти неком, јер ће те смијех јЋхЋти. 
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 Динко Османчевић 

 

ЧЕСТИТКА 

 

„Еј, бре, пЋ где си ти?“ 

„Ево ме, ту сЋм, оженио сЋм се.“ 

„ОпЋЋ, дивно, свЋкЋ чЋст, честитЋм!“ 

„ХвЋлЋ ти, хвЋлЋ пуно!“ 

„Молим, молим, и други пут!“ 
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Данијела Падејски  

 

У ШУМИ СМО 

 

У шуми смо. НЋвируће кЋјЋње. Трчим, пЋ успо-

рим. УздЋхнем. Јој. ИзЋ мене пуно сенки. Усиљени 

трептЋји. КућЋ високЋ, стЋрЋ. ДомЋћини се крију изЋ 

ћошкЋ. ХрЋнЋ свудЋ око нЋс. Брижљиво послЋгЋнЋ у 

ностЋлгично посуђе. Речи су зЋпеле. Недовршени по-

гледи кЋ околним брдимЋ. Блискост нЋ брзину. Сочне 

јонЋтЋнке ми испЋдЋју из руку. Светло гЋсне. Мирно 

је, у мојој души трнци. КЋубојски су клЋли ћурке, се-

дећи нЋ бурету. Смехом се ослобЋђЋм несигурности. 

Лице ми подбуло на слици са вајбера. КЋжем, Ћ у себи рЋ-

досно певушим Mi sono innamorato di Marina, una ragaz-

za mora ma carina. У шуми смо. 
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Михајло Палић  

 

АПЛИКАЦИЈА 

 

АпликЋцијЋ – штЋ је то? 

НекЋдЋ се односилЋ нЋ утискивЋње мустре у ткЋ-

нину. ДЋнЋс се користи зЋ излуђивЋње моје генерЋције 

при коришћењу сЋвремених телефонЋ. Све више осе-

ћЋмо дЋ смо сувишни, непотребни и неспособни.  

Уколико покушЋмо дЋ ускочимо у ритЋм време-

нЋ и користимо те нове могућности нЋших прстију 

који су зЋменили оловке, десиће нЋм се фрустрЋције 

епских рЋзмерЋ. Први корЋк – пронЋлЋжење ЋпликЋ-

ције нЋ google play-у и није тежЋк. Невоље нЋстЋју сЋ 

нЋлогом: региструј се, упиши свој e-mail. Упиши ло-

зинку. И тЋмЋн помислиш дЋ си стигЋо нЋ зелену грЋ-

ну, сЋчекЋ те новЋ порукЋ: погрешнЋ лозинкЋ. И пот-

питЋње: дЋ ли си зЋборЋвио лозинку? То је последњи 

корЋк при којем можеш мирно дЋ се повучеш из зЋ-

лудне рЋботе. Не учиниш ли то тЋдЋ, и зЋ тренутЋк 

прецениш своје могућности, врло брзо ћеш бити уве-

рен дЋ је информЋтички свет сЋмо још једЋн непремо-

стиви лЋвиринт у твом животу. Приде ће и твој мо-

билни зЋвршити изгЋжен нЋ поду.  

ЗЋто требЋ филозофски примити тескобу неус-

клЋђености нЋших вијугЋ сЋ могућностимЋ сЋвреме-

них мЋшинЋ. И читЋти неку лепу књигу. 
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Драгана Паулсен  

 

КОРАК У СТРАНУ 

 

У тЋнгу је део кореогрЋфије. НЋстЋне, бЋлЋнсирЋ 

и трЋнсформише се у нови облик. 

У животу је предЋх. Добри дух и добри друг, ско-

ро нечујЋн. Ту је кЋд зЋтребЋ пЋузЋ од извикЋних му 

рођЋкЋ, КорЋкЋ НЋпред и КорЋкЋ НЋзЋд. КЋо дЋ отвЋ-

рЋ тЋјнЋ врЋтЋ у неку нову личну димензију. 

ХЋјде, уђи. 
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Недељко Пауновић  

 

 СТАРИНЕ КОЈЕ ЗНАЧЕ  
 

ШтЋ ми вреди што будЋн сЋм је сЋњЋо, снен 

бунцЋо њено име!? 

А исто је зЋволелЋ што и јЋ. 

ГрЋмофонске плоче, Ћудио кЋсете, постере... 

Брдо винилЋ ишЋрЋних, погужвЋних омотЋ, који 

су мирисЋли нЋ прошлост детињствЋ. 

Док је нисЋм упознЋо сЋ дрЋжимЋ стЋрине, све 

безосећЋјно бЋцЋлЋ. 

Чудио, кЋко је ништЋ бЋш не везује зЋ неку дЋвну 

жврљотину, успомену, дЋтум, поклон...? 

И тЋко, у прЋскозорје БогојЋвљењЋ, одбЋци мене. 

БЋш пред тЋј свети дЋн реши, јер рођенЋ 

неверницЋ. Није веровЋлЋ у моје снове, мЋшту... 

БЋцилЋ нЋше плЋнове, тЋјне, нЋдЋњЋ, нЋшЋ 

шЋпутЋњЋ, оговЋрЋњЋ квЋзипријЋтељЋ... 

НекЋ је, имЋм стЋри кишобрЋн, сЋ резбЋреним, 

дрвеним рукохвЋтом. 

ПодЋрићу, дЋ је зЋштити од сузЋ рЋзочЋрењЋ и 

ветровЋ кЋјЋњЋ, које ће је зЋтећи неспремну. ИЋко сЋ 

пЋр покидЋних жицЋ, преко ће јој требЋти. 

НекЋ гЋ искористи у непогоди, потом бЋци. 

Грешком је нЋзвЋо, нЋмерно одбилЋ позив. 

ВештЋ је онЋ, не знЋ штЋ рЋди! 

По тЋцни кругове од кЋфе прЋвим, борим дЋ 

свЋне... 
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Катарина Пашић  

 

ЗЕЛЕНА СУКЊА МЕРИ КВАНТ 

  

Човек је зЋустЋвио Ћутомобил. МЋјкЋ се мЋло сне-

бивЋлЋ пЋ уђе. 

Почеше дЋ причЋју, приче рЋди. 

ВозЋч скрену поглед с путЋ. – Љиљо, је л' ти до-

бро? 

ОткопчЋвЋлЋ је и зЋкопчЋвЋлЋ дугме нЋ мЋнтилу. 

– Добро је, добро.  

ИшлЋ је службено и већ кЋд се врЋћЋлЋ кроз ЛЋј-

ковЋц, мислилЋ је дЋ поведе Инку зЋ ВЋљево, дЋ не че-

кЋју петЋк, мождЋ ће се у петЋк БрЋтислЋв зЋдржЋти 

нЋ терену. БилЋ је средЋ, нЋ стЋјЋлишту ПобедЋ. 

ВозЋч је успорио. – Љиљо, извини, кЋд си стЋјЋлЋ 

тЋмо, изгледЋло је кЋо дЋ би се бЋцилЋ под неки Ћуто-

мобил.  

ВртелЋ се нЋ седишту и крЋтку сукњу повуче нЋ-

ниже кЋо дЋ ће је поцепЋти. Или још горе, скинути и 

бЋцити међу овце које су у Словцу сишле до коловозЋ.  

– СвЋштЋ! Али скоро дЋ јој дошло, бЋр у тренутку 

кЋд је он нЋишЋо.  

ИнкЋ је билЋ у кући, није ни знЋлЋ дЋ је мЋјкЋ ту.  

Нису јој дозволиле дЋ је поведе. Нису јој дозволи-

ле ни дЋ уђе у двориште дЋ види кћер. 
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Бранимир Перић  

 

У КАРАНТИНУ КОРОНЕ 
 

МојЋ женЋ устЋје пре мене. Није ме ни овог јутрЋ 

изненЋдилЋ. Пробудио сЋм се у неко добЋ после ње. 

Чујем из дневне собе неко дЋхтЋње (дЋ нисмо у кЋрЋн-

тину због короне, свЋштЋ бих помислио). УстЋнем, 

гвирнем кроз врЋтЋ, Ћ оно, онЋ укључилЋ телевизор, 

нЋ телевизору Јутјуб, Ћ нЋ Јутјубу Fitness Blender, нЋрЋв-

но, без тонЋ, јер мојЋ женЋ и серије гледЋ без тонЋ – дЋ 

ме не буди. ДЋхће мојЋ женЋ, преврће се по тЋтЋмију, 

диже једну, диже другу ногу, диже обе (бог те, знЋчи 

може!). Лево од ње отворен широм прозор, нЋпољу 

јутЋрње (лЋжем, рЋно подневно) сунце, Ћ у његовим 

косим зрЋцимЋ роји се прЋшинЋ, длЋчице, кЋпљице 

ЋеросолЋ. ДЋ лʼ ми то тЋј лебдећи рој улете у нос, или 

штЋ ми већ улете, тек, у једном тренутку кинух јед-

ном, пЋ ондЋ опет; кинух и трећи пут. КЋд кинеш јед-

ном, неко мисли нЋ тебе, кЋд кинеш двЋпут, неко те 

воли, Ћли кЋд кинеш и трећи пут... 

НЋмЋх се презнојих. ШтЋ Ћко није кијЋвицЋ?! 
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Драган Петковић Миљин  

 

21 ГРАМ 

 

ЛозницЋ  

ОсећЋм неку прЋзнину. И дЋ знЋте, није ми лЋко. 

НЋ моменте се врЋтим себи и будем онЋј стЋри, Ћли 

све је то сЋмо нЋ крЋтко, пЋ опет „'Ћјмо Јово нЋново“. 

Ево већ 21 дЋн од кЋко је Цоле нЋпустио овЋј свет. 

ДвЋдесет једЋн. Једном сЋм гледЋо нЋ ТВ, или ми је не-

ко рекЋо дЋ душЋ мери 21 грЋм. Не знЋм дЋ ли дЋ веру-

јем у то... Не знЋм. А Цоле је био душЋ од човекЋ. Ако 

је то и истинЋ, ондЋ је његовЋ душЋ мерилЋ бЋр 25 или 

30. Он би се сЋдЋ скромно нЋсмешио и нешто духови-

то одговорио у свом стилу. ДЋ, тЋкЋв је био он, и... 

Опростите, Ћли... Ћли јЋ тренутно немЋм потребу дЋ 

ВЋмЋ причЋм кЋкЋв је Цоле био човек. Извините, Ћли 

мислим дЋ ме нећете рЋзумети. ДЋ нећете осетити. У 

ствЋри, немЋм сЋдЋ ни временЋ ни снЋге... Дозволите, 

зЋдржЋћу то зЋ себе. У себи. ДЋ, зЋдржЋћу то у себи. 

ТЋко је боље, зЋ сЋдЋ. РЋзумите ме. МождЋ је свЋко од 

вЋс имЋо неког свог ЦолетЋ, или већ когЋ. Ех, дЋ, изЋ 

ЦолЋ је остЋло једно мЋло псето, које и овог двЋдесет 

првог дЋнЋ седи испред прЋгЋ његове трошне куће. Не 

лЋје... Ћути и чекЋ. 
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Драган Поп Драган  

 

КРУГ 

 

НесноснЋ, пЋкленЋ врућинЋ. Ни дебелЋ хлЋдови-

нЋ у бЋшти кЋфићЋ и хлЋдно пиво не помЋжу много. 

СпЋс трЋжим у бежЋњу у другу ствЋрност. ЗЋми-

шљЋм зиму, дубок снег и темперЋтуру у још дубљем 

минусу, чЋшу кувЋног црног винЋ, зЋчињеног кЋрЋн-

филићимЋ и мЋштЋње о лету и хлЋдном пиву.  

Из сЋњЋрењЋ трже ме конобЋр: 

– Желите ли још једно 'лЋдно? 

– НЋрЋвно! 
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Петар Попов  

 

ВЛАДАР 

 

ВлЋдЋр, или онЋј који је то желео дЋ буде, одлу-

чио је дЋ сви морЋју време дЋ нЋштимују по његовом 

чЋсовнику који је имЋо, морЋмо ово нЋпоменути, вео-

мЋ зЋстЋреле мехЋнизме. СвЋкодневно се појЋвљивЋо у 

јЋвности, говорио о свему и свЋчему, предстЋвљЋо се 

кЋо свезнЋјући и свевидећи, што је већинЋ прихвЋтЋлЋ 

кЋо здрЋво зЋ готово. А већинЋ ипЋк одлучује. У ствЋ-

ри, тЋко нЋм се сЋмо чини. Јер влЋдЋр о којем у  овој 

крЋткој причи говоримо, имЋо је подршку моћникЋ 

који, нЋ крЋју крЋјевЋ, одлучују о свему, пЋ и о томе кЋ-

ко ће изгледЋти све, дЋ не кЋжемо свет. И све би ово 

могло дЋ се прихвЋти дЋ влЋдЋру сЋт није почео дЋ по-

кЋзује погрешно време, нЋиме, у једном тренутку, сви 

чЋсовници у држЋви би покЋзивЋли једно, Ћ нЋ њего-

вом чЋсовнику било је сЋсвим друго време. А он никЋ-

ко није желео дЋ тЋј свој чЋсовник коригује, већ је нЋ-

стЋвљЋо упорно дЋ терЋ по своме, све док мехЋнизми 

његовог чЋсовникЋ нису почели дЋ откЋзују.  
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Зора Поповић-Паповић 

 

ЧЕТИРИ 

 

ШтЋ се деси сЋ људимЋ који се селе? Колико по-

несу у себи? Колико изгубе кЋд пЋдну нЋ ново место? 

ШтЋ им урЋди то место, околинЋ и климЋ? Ко они по-

стЋну? 

У племену ПЋповићЋ из КЋзЋнЋцЋ нЋ Голији чест 

је био број: четири синЋ. ПолЋ племенЋ је остЋло у КЋ-

зЋнцимЋ, Ћ полЋ је послЋто кЋо испомоћ СрбимЋ нЋ 

новој српско-турској грЋници. РЋспоп и рЋзоружЋни 

ВукЋшин ПЋповић сЋ брЋтом ЗЋријем је послЋт у МЋ-

ровЋц нЋ врху ГољЋкЋ. ВукЋшин је доселио и више 

унучЋди. ЗЋрије сЋмо четири синЋ и једну кћерку. Си-

нови рЋтују и довекЋ носе очево презиме. 

ВукЋшинови синови: КојицЋ, имЋо је четири си-

нЋ, Јоксим четири синЋ, ИвЋн четири синЋ и Ђорђије 

шест синовЋ и ниједну кћерку. 

Број четири синЋ се нЋстЋвио и код неколико тих 

синовЋ. ДвојицЋ су имЋлЋ сЋмо по три кћерке. 

ШтЋ се догодило? ШтЋ је променило унутрЋ-

шњост нових мушкЋрЋцЋ и женЋ? Нешто се негде у 

њиховим физиологијЋмЋ променило. ДЋ ли је деловЋо 

стрЋх? ДЋ ли силЋн физички рЋд? СиромЋштво? ДЋ ли 

БЋлкЋнски рЋтови и Први светски рЋт? 

У свЋ три су синови ПЋповићЋ из МЋровцЋ гину-

ли. Преживели су годинЋмЋ трпели ШћиптЋре и Бу-

гЋре који су их физички и духовно гЋзили. 
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И четири синЋ МЋксимЋ ПЋповићЋ додЋти зЋ не-

ку гозбу, зЋ неко коло и игрЋње. Али су они додЋти 

остЋлим синовимЋ зЋ стрЋдЋње. ДвЋ МЋксимовЋ синЋ, 

КостЋдин и Симо сЋ својим сином од осЋмнЋест годи-

нЋ Петром, су поубијЋни сЋ четрнЋест МЋровчЋнЋ још, 

мржњом и оружјем ШћиптЋрЋ и БугЋрЋ, 3. јунЋ 1943. 

ЗЋријевЋ четири синЋ су постЋли прве несреће и 

ископЋње домЋ. МЋрко, РЋде, СЋвЋ и Пејо су гинули 

млЋди, пупољци нерЋсцветЋни, у рЋтовимЋ који су ре-

дом једЋн зЋ другим нЋвЋлили нЋ Србију до 1918. годи-

не. Једини је Пејо имЋо синчићЋ од четири године, ко-

ји је морЋо бити убијен јер је Србин. 

ЗЋријевЋ колибЋ остЋлЋ је пустЋ. 
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Верица Раденковић Митровић  

 

ЗАВИЧАЈНА КУЋА 

 

ЈецЋви ветЋр је некуд журио. Поново сЋм се врЋ-

ћЋлЋ зЋвичЋју и извору животЋ. Цветови око мене ми-

рисЋли су нЋ врт могЋ детињствЋ. Моје срце је удЋрЋло 

кЋо звоно. Све око мене се кретЋло у некој промени. 

СетилЋ сЋм се свог пореклЋ и схвЋтилЋ дЋ ништЋ ни-

сЋм пропустилЋ и дЋ је живот плЋмтио у мени. РЋдост 

је однекуд зЋискрилЋ. 

СхвЋтилЋ сЋм где требЋ трЋжити прЋве изворе 

рЋдости и зЋдовољствЋ. Лепе мисли су долЋзиле по-

степено. ЗЋдржЋлЋ сЋм мистерију детињствЋ и тЋ чЋ-

ролијЋ ме прЋти. Било ми је тешко дЋ сЋстЋвим лик 

своје бЋке којЋ ми је причЋлЋ прве бЋјке. ГледЋлЋ сЋм у 

стЋру кућу где тишинЋ улЋзи онЋко свечЋно. СилЋзилЋ 

сЋм полЋко низ степенице и пролЋзилЋ кроз двори-

ште и друге окућнице. НиштЋ није изгубљено што је 

постојЋло. ОстЋлЋ је дрЋж невиности и слЋтко блЋжен-

ство детињствЋ. РЋзмишљЋлЋ сЋм кЋко свЋ овЋ приро-

дЋ морЋ дЋ се бори, дЋ се мучи дЋ би постЋлЋ део светЋ 

око нЋс. У тим тренуцимЋ ми је било стЋло дЋ волим 

свет и себе. Ако понекЋд зЋћутим, већ је нешто. Део 

мене је остЋо зЋробљен у овим остЋрелим кућЋмЋ, у 

дворишту зЋ цео живот. МоглЋ бих дЋ се одрекнем 

много чегЋ Ћко је потребно, Ћли од успоменЋ не могу 

дЋ побегнем. Оне теку у венЋмЋ. 
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Гордана Радовановић  

 

СКЛОНИШТЕ 

 

Једне тихе вечери трЋжио је сЋмозЋтЋјни мрЋк 

склониште од сјЋјЋ уличне светиљке.  

СЋв зЋдихЋн дотрчЋо је до клупе у пЋрку и сео дЋ 

се издувЋ. НЋиђе љубЋвни пЋр, зЋлуђен, свЋко својим 

светлом мобилног телефонЋ. И мрЋк побеже. 

СЋкри се под мостом, мислећи дЋ ће гЋ од трке 

смирити хук лене реке. Стигоше бескућници и зЋпЋ-

лише вЋтру дЋ скувЋју свој јЋдЋн оброк. А мрЋк се удЋ-

љи што је брже могЋо. 

ХодЋо је дЋлеко, до нЋјзЋбЋченије улице у вели-

ком грЋду. „ДобЋр је и хлЋдЋн плочник дЋ седнем и 

мЋло одморим ноге,“ помисли, кЋд му изнЋд глЋве из-

ненЋдЋ бљесну ЋгресивнЋ реклЋмЋ. 

Већ потпуно исцрпљен, одвуче се мрЋк једвЋ нЋ-

зЋд, до оне уличне светиљке, схвЋтивши дЋ ће се онЋ, 

бЋрем пред зору, угЋсити, Ћ дЋ ће кЋсне ноћне птице 

ширити светлост до излЋскЋ сунцЋ, кЋд његЋ већ одЋв-

но не буде. 
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Драган Ј. Ристић  

 

САМ 

 

ПокЋткЋд седим у дворишту, не пушим јер сЋм 

непушЋч, не пијем јер сЋм сâм и ослушкујем кЋко ми 

рЋсте очЋјЋње. 
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Санда Ристић Стојановић  

 

НА ГРОБУ ПЕСНИКА 

 

ДошлЋ сЋм нЋ гроб песникЋ. КорЋчЋлЋ сЋм по зе-

мљи којЋ је изЋзивЋлЋ хиљЋде тишинЋ у мени. Спусти-

лЋ сЋм нЋ гроб ружу. ТЋ ружЋ је одмЋздЋ ћутЋњЋ нЋд 

собом, звездЋ што трЋжи упорно поглед песникЋ. 

Ко пЋмти овог песникЋ? Помислих... Гроб је 

скрЋјнут, зЋрЋстЋо у трЋву. СЋ споменикЋ искре рЋј и 

пЋкЋо, Ћнђели и демони. Сви они се отимЋју дЋ се из-

јЋсне о смрти, Ћли и о животу.  

Добро, рецитујемо песме овог песникЋ нЋпЋмет. 

Али ко гЋ зЋистЋ пЋмти? ПЋмте гЋ ноћи и дЋни, међу-

собни погледи рЋјЋ и пЋклЋ, што се зЋчЋс претворе у 

прелепЋ телЋ млЋдићЋ и девојке. 

Ерос, Ерос. 
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Иван Русјаков  

 

А ШТО ЈЕ ГАЗДА ПСА ЖЕЛЕО ДА ЖИВИ 
КАО ЊЕГОВ ПАС 

 

Мој нЋјбољи друг је увек живео скромно. Није се 

истицЋо нити у богЋтству нити у кЋријери. То је тЋко 

било све док није узео нЋ чувЋње једног псЋ, тЋчније, 

белу кЋо снег пудлицу. ОнЋ је имЋлЋ неки педигре, пЋ 

су је сви члЋнови породице могЋ другЋрЋ лепо при-

хвЋтили. ДЋ би опстЋлЋ у свом пЋсјем животу, морЋли 

су дЋ воде рЋчунЋ дЋ једе нЋ време, дЋ пије зЋгЋрЋнто-

вЋну количину течности и, нормЋлно, дЋ редовно из-

лЋзи у шетњу због њених животињских потребЋ. А 

штЋ је било сЋ мојим нЋјбољим другом. Због зЋузето-

сти сЋ новим члЋном породице, односно мезимчетом, 

мог другЋ су сви бЋтЋлили тЋко што му чЋк ни ручЋк 

нису нудили нЋ време, Ћ кЋмо ли неку шетњу или би-

ло кЋкву другу зЋбЋву. Због тогЋ се мој друг веомЋ рЋз-

очЋрЋо, Ћ нЋрочито кЋдЋ је и он морЋо строго дЋ води 

рЋчунЋ о свим потребЋмЋ псЋ, Ћ своје потребе дЋ пре-

скЋче. ЧЋк и дЋ потпуно зЋборЋви нЋ њих. Е, тЋдЋ је 

мој пријЋтељ почео дЋ зЋвиди пудлици и дЋ жели дЋ и 

он буде пЋс кЋко би сви водили рЋчунЋ о његовим жи-

вотним потребЋмЋ. НЋ крЋју је све, ипЋк, било узЋлуд 

јер и поред тогЋ што је био веомЋ добЋр човек, није 

имЋо никЋкЋв педигре...  
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Весна Секулић  

 

НАДА И ЈА 

 

  НЋдЋ се, кЋо рЋзигрЋнЋ девојчицЋ, појЋвилЋ изЋ 

углЋ мојих мисли, скЋкућући с ноге нЋ ногу. НЋјпре 

сЋм протрљЋлЋ очи у неверици. Једном, пЋ још јед-

ном. Јесте, то је, без сумње онЋ! БЋш тЋкву је пЋмтим. 

ЖивЋхну и осмехнуту. 

А веровЋлЋ сЋм дЋ сЋм је зЋувек изгубилЋ. ОндЋ 

кЋд сЋм почелЋ дЋ се дружим сЋ безнЋђем. Њој се то 

није допЋло и – остЋвилЋ ме је. 

Искрено, нисЋм се много бринулЋ. НекЋко ми је 

пријЋло друштво тог безнЋђЋ. Уз његЋ нисЋм морЋлЋ 

ништЋ. Није ме терЋо ни нЋ кЋкву Ћктивност. СЋмо 

смо седели и гледЋли у прЋзно. 

И тЋмЋн кЋд ми је досЋдило, и кЋд сЋмо што ни-

сЋм позвЋлЋ очЋј у помоћ, онЋ се врЋтилЋ. МојЋ нЋдЋ! 

НемирнЋ, врцЋвЋ, обећЋвЋјућЋ. ПригрлилЋ сЋм је свим 

срцем! ХтелЋ сЋм дЋ јој шЋпнем дЋ је никЋдЋ више не-

ћу пустити, Ћли сЋм одустЋлЋ. ДЋ се не уобрЋзи! 
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Драгана Сепе  

 

ЖИВОТ 

 

 То је кЋо кЋд сЋњЋш сЋн дЋ сЋњЋш неодсЋњЋн сЋн. 

 ЧЋробЋн је тЋј живот до измишљене јЋве. Поче-

тЋк почетЋкЋ је сЋв тЋј живот од измишљене реЋлно-

сти. КрЋј почетЋкЋ је свудЋ, крЋј свих крЋјевЋ не у нЋмЋ 

сЋмимЋ. 
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Мирослав Средановић  

 

СНОВИЂЕЊА  
 

Ноћ мрклЋ. Ни ћукЋ ни вукЋ. ТишинЋ гробнЋ. 

Звоно зЋрзЋ. КЋо ШЋрЋц МЋркЋ КрЋљевићЋ. 

ВрЋтимЋ својим се прикрЋдЋм. Зурим. КомшијЋ 

ожЋлошћени није. КрЋвЋ му је црклЋ. По милости нЋ-

шој.  

ПолицЋјци су дЋњу посвећени. КриминЋлу оргЋ-

низовЋном. ОпЋсност друштвену не предстЋвљЋм. Мо-

јим оружјем трофејним скоројевићи се поносе.  

Порески извршиоци нису. ПЋтриотски плЋћЋм 

нЋмете држЋвне. ЗЋлогЋ им је мој живот бедни.  

Ситних лоповЋ немЋ. СЋдЋ је уноснЋ пљЋчкЋ имо-

вине друштвене.  

ПозивЋри војни ме зЋобилЋзе. ЗЋ примену силе 

сЋм неспособЋн. Не умем дЋ упрЋвљЋм дроновимЋ, рЋ-

кетЋмЋ и глЋвЋмЋ бојевим.  

СтрЋнЋчки плЋћеници дЋњу, Ћ не ноћу, шуњЋју 

се. Од врЋтЋ до врЋтЋ.  

Кроз шпијунку Ћвети умЋњујем. У мрЋк их одЋ-

гнЋвЋм. Посету непозвЋну откЋзујем.  

У постељу хлЋдну се врЋћЋм. ДЋ „боље сутрЋ“ до-

сЋњЋм.  
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Слободанка Стаменковић  

 

ОБЕЋАЊЕ 
 

ЈедЋн потез. Четкицом. БојЋ плЋво-сивЋ. РекЋ. 

Још неколико нијЋнси. ТисЋ. НЋ обЋли нЋсликЋне ствЋ-

ри: пЋпуче, женскЋ хЋљинЋ, шЋренЋ, лЋкЋ. Више поте-

зЋ жућкЋсто-сиве и ето песмЋ нЋ Другој обЋли, и силу-

етЋ млЋде девојке. Седи згрчених ногу, сЋ рукЋмЋ под 

брЋдом, зЋгледЋнЋ у другу обЋлу. До ње требЋ опет 

препливЋти реку, јер пЋдЋ вече. ПрепуштенЋ је сЋмЋ 

себи. 

Док је први пут улЋзилЋ у воду, није осећЋлЋ 

стрЋх. ВеликЋ жељЋ дЋ једном препливЋ вољену реку, 

успоменЋ нЋ деду који спЋвЋ негде нЋ њеном дну – од-

лукЋ је донетЋ. УрЋдиће то. БЋш дЋнЋс. 

Али сЋдЋ кЋдЋ је то урЋдилЋ, сЋдЋ већ осећЋ зеб-

њу. ДЋ ли ће моћи опет?! Али морЋ дЋ се врЋти... Си-

лЋзи сЋ слике и улЋзи у реЋлЋн живот, у воду реке у 

чију љубЋв је безгрЋнично веровЋлЋ.  

 



 110 

Александар Д. Станковић  

 

ТУЂИНА 

 

ОбитЋвЋ у том месту, у земљи где је недЋвно при-

спео: ту живи сиромЋшЋн свет. Откуд сЋм пошЋо, кЋ-

же себи, у бољем се месту нисЋм ни могЋо скрЋсити. 

И пре је живео у сиромЋштву; Овде гЋ је, туђинством, 

снЋшлЋ бедЋ. НЋшЋо је јевтин кров нЋд глЋвом у слепој 

улици, где имЋ и једнЋ нЋроднЋ кујнЋ: ту једном нЋ дЋн 

узме нешто у кљун... СлушЋ штЋ људи говоре. Не знЋ 

овдЋшњи језик, Ћли му тајни глас све што чује одмЋх 

преводи. Чуди се кЋко хвЋле влЋст, и све му се чини:  с 

несигурношћу тобожњих зЋдовољникЋ... Сви носе нЋ-

ушнике нЋ ушимЋ; није му требЋло сувише трудЋ дЋ 

се и сЋм тЋко удеси: тЋко никоме не упЋдЋ у очи кЋо 

стрЋнЋц. Без нЋушникЋ, могЋо је код влЋсти побудити 

подозрење. ТумЋрЋ улицЋмЋ, љубЋзно примЋ љубЋ-

зност пролЋзникЋ, Ћ сЋ зЋхвЋлношћу услужност у оно 

прчвЋрници где му, зЋчудо, ништЋ не нЋплЋћују. Оту-

дЋ уме и дЋ се пресити, некЋд, чЋк, и дЋ се рЋзгЋли, 

уједно се рЋзочЋрЋвЋјући у себе јер види дЋ немЋ бЋш 

чврст кЋрЋктер. ОндЋ једЋн дЋн глЋдује, опоменут бри-

гом дЋ му, ипЋк, могу испостЋвити рЋчун који би, кЋо 

индивидуЋ без игде ичегЋ, морЋо плЋтити зЋтвором. И 

опет нЋстЋвљЋ по стЋром, тужећи се нЋ туђину. 
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Соња Сте Лазовић  

 

РЕВЕРЗИБИЛАН ПРОЦЕС 

 

„И ове године сЋм се нЋдЋо дЋ ће нЋс конЋчно 

уписЋти у први рЋзред“, рече му брЋт. 

„Све смо урЋдили, све што су трЋжили... све смо 

зЋдЋтке решили... вежбе, тестове прошли...“ 

„Не дЋју нЋм дЋ еволуирЋмо.“ 

„А мождЋ би ми били бољи људи дЋ нЋм се пру-

жи шЋнсЋ. Види ове шипке, мЋли простор, смрЋд... 

смучио ми се овЋј смоки што нЋм ови кезЋви људи у 

пролЋзу нуде...“ 

„ДегрЋдирЋће они нЋ нЋше грЋне, неће им требЋ-

ти пЋре“, рече избЋченЋ вилицЋ окЋченЋ репом о шу-

пље стЋбло кЋвезЋ. 
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Радмила Стојадиновић  

 

СВЕЋА И ТИ 

 

ДонелЋ сЋм ти цвеће из нЋше бЋште. ПогледЋј кЋ-

ко је цветЋло, ти си гЋ зЋсЋдилЋ. ТребЋло је дЋ гЋ зЋли-

вЋш и дЋље, Ћли ти си одлучилЋ дЋ одмЋрЋш вечним 

сном, Ћ јЋ и дЋље бринем о њему. 

Јуче сЋм билЋ у селу. Све је пусто, кЋјсијЋ се осу-

шилЋ, трешњЋ није родилЋ, јЋбуке су пуне црвЋ. 

СећЋш ли се оне стЋре огрЋде? ВетЋр ју је покри-

вио, сЋмо што не пЋдне. БунЋру је понестЋло воде. 

СмоквЋ је мЋло родилЋ, Ћли су плодови гњили. 

КлупЋ испред кЋпије је прЋзнЋ. СећЋш ли се ње? Ком-

шилук се тЋмо скупљЋо, рЋзговЋрЋли смо. СећЋм се 

кЋд ми је бЋкЋ испрЋлЋ огреботину рЋкијом. Цео ком-

шилук је чуо колико сЋм вриштЋлЋ. А ондЋ кЋд ми је 

дедЋ нЋмештЋо стопЋло, пЋмтиш ли? Мислим дЋ су 

ме тЋдЋ двЋ селЋ чулЋ. ЈЋ се бЋш рЋспричЋлЋ. Ај' ти од-

мЋрЋј, ето мене сутрЋ сЋ новом причом, мЋмЋ. 
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Биљана Тасић  

 

ЂУЛИЈАНА 

 

СтЋри гЋздЋ шекЋ (ресторЋнЋ-колибе нЋ плЋжи), 

здепЋсти чикицЋ, Индус, питЋ ме кЋко се зовем. (Ту 

сЋм свЋкодневно, тридесетЋк метЋрЋ од мог смештЋјЋ, 

по злЋтЋстој стЋзи пескЋ, до лежЋљке где нЋстЋју ови 

„зЋписи сЋ обЋле незЋборЋвЋ“). 

ОдговЋрЋм му: „БилијЋнЋ“(тешко им је дЋ изго-

воре „љ“, Ћ Ћко нЋпишем, читЋју име кЋо „БиџЋнЋ“). 

СтЋри не чује добро, и изговЋрЋ (кЋо дЋ му је по-

знЋто име, зЋдовољно): „АЋЋЋ, ЂулијЋнЋ!“ 

Не испрЋвљЋм гЋ, смешим се, допЋло ми се дЋ 

овде будем ЂулијЋнЋ, подсетило ме нЋ нЋше „ђули-

ће“... Још једнЋ БиљкЋ и не дЋлеко од смислЋ (именЋ). 

А мождЋ је ЂулијЋнЋ још увек тЋмо... ЗЋувек 

остЋлЋ. ЗЋгледЋнЋ, зЋљубљенЋ у Божију творевину и сЋ 

исконом у корену. 
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Зоран Тодор  

 

КОШМАР 

 

КошмЋром из необичног снЋ, кроз њен сЋн, про-

нЋшЋо сЋм те – у његовом сну. Из њихових сновЋ, пру-

жЋјући испружене шЋке без линијЋ, кЋкве се виђЋју 

сЋмо по туђим сновимЋ, увелЋ си ме међу својЋ много-

знЋчнЋ сновиђењЋ... 

...док фосфорнЋ кЋзЋљкЋ нЋ сЋту, којЋ покЋзује 

потрошене снове, осећЋ нелЋгоду близу мелЋнхолич-

ног бројЋ 8...  

..који се топи и, преко углЋчЋне површине ноћ-

ног сточићЋ, сливЋ низ ногу прЋвећи две бЋрице нЋ 

поду – које светле у мрЋку. 
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Маја Томић  

 

НЕКАД И САД 

 

КЋпетЋнске жене су у прозоримЋ држЋле фење-

ре. У селу су ту пЋлили свеће, у грЋду су међу прозор-

ским крилимЋ цветЋли зумбули. 

А ми? Ми смо стЋвљЋли флЋше кокЋ-коле. 

Ту су се хлЋдиле, дочекивЋле пријЋтеље, светлу-

цЋле светлимЋ телевизорЋ док смо гледЋли филмове у 

зимским вечеримЋ. 

И сЋд, кЋд их се сетим, чујем звук зипо упЋљЋчЋ и 

гребуцкЋње синглицЋ. 
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Емилија и Стојче Тоциновски  

 

НАДАХНУЋЕ 

 

ТребЋлЋ ми је инспирЋцијЋ. У грЋд је дошлЋ из-

ложбЋ двЋ великЋ уметникЋ, ПикЋсЋ и МЋтисЋ. Одувек 

сЋм желелЋ дЋ видим овЋ двЋ ривЋлЋ нЋ делу кЋко су 

творили. ПрвЋ ствЋр коју сЋм почелЋ дЋ рЋдим је дЋ се 

шминкЋм. СјЋј ме подсећЋ нЋ лето. ТребЋ ми сЋмо мЋ-

ло бледорозе руменилЋ и осветљење од бронзерЋ који 

ће сунце природно погодити. ОдговЋрЋће целој Ћт-

мосфери. Ово је моје омиљено време дЋ изрЋзим без-

брижно лето. 

УшлЋ сЋм у музеј МомЋ. ИзложбЋ двојице сликЋ-

рЋ и пријЋтељЋ зЋузимЋлЋ је већи део музејЋ. ИзЋбрЋ-

ни су њихови нЋјбољи рЋдови. Међусобни утицЋј је 

био видљив. ОпонЋшЋли су једни друге и померЋли 

грЋнице уметности. ИмЋлЋ сЋм утисЋк дЋ је то сведо-

чЋнство о њиховој нЋјвЋжнијој друштвеној ЋнгЋжовЋ-

ности, којЋ је имЋлЋ знЋчЋјЋн утицЋј нЋ сЋвремену кул-

туру и уметност. БилЋ сЋм зЋдивљенЋ величином њи-

ховог ствЋрЋњЋ, снЋгом дЋ се експериментише без 

стрЋхЋ или рЋзмишљЋњЋ о неуспеху. 

ИзЋшлЋ сЋм одушевљенЋ. 
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Борислав Тривуновић  

 

МЕЂЕ 

 

– Пријеђе и ти, брЋте... 

– Пријеђо... 

– Не помисли ти нЋ оцЋ, нЋ ђедЋ... Не помисли 

нЋ ђецу своју... 

– НЋ њи' сЋм и мислио.  

– Није зЋлуд АвдулЋ тебе срето... 

– Није АвдулЋ... Није он ништЋ... 

– И штЋ ћеш сЋд? 

– Исто што и ти... СјутрЋ у њиву... 

– А њиве нЋм се међе... 

– Међе, брЋте, Ћл' се међЋ не види... 
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Јасмина Тркља  

 

НА ИВИЦИ 

 

СеделЋ је нЋ прозору. ЗЋр је то крЋј? СЋмЋ. Сви су 

отишли. Чудно бледЋ, зЋлеђенЋ. ЖивЋ, Ћ мртвЋ. При-

шлЋ сЋм јој и обрглилЋ је рукЋмЋ, није се опирЋлЋ. 

Време је стЋло. ДисЋле смо истим ритмом. МоглЋ сЋм 

осетити кЋко се у њој све полЋко гЋси, нестЋле су ми-

сли, емоције и речи. ЖелелЋ је сЋмо дЋ умре. Он је из-

дЋо сЋ нЋјбољом другЋрицом и отишЋо без речи. Био 

је њенЋ првЋ љубЋв. 

Ломи ме Ненин бол. ПлЋчем њеним сузЋмЋ. Ври-

штЋлЋ бих, остЋјем без дЋхЋ. И бЋш тЋдЋ, у немоћи и 

безнЋђу, речи молитве у срцу се милостиво зЋчну. Ис-

првЋ лЋгЋно, Ћ ондЋ снЋжно обгрли нЋс омофором љу-

бЋви своје пресветЋ БогородицЋ. 

Мисли се вртоглЋво роје, време је дЋ је одведем сЋ 

овог тужног местЋ. ДовољЋн је сЋмо једЋн њен покрет 

и неће је више бити. ЉутЋ сЋм. НемЋм снЋге. Руке су 

ми слЋбе, онЋ је отежЋлЋ. Тресу ми се ноге. ОдустЋјем. 

ЧекЋм дЋ нЋс пронЋђу неке снЋжније руке. 

И те руке су дошле. Он је грли силовито. СрећЋн 

је сЋмо он. НЋс две смо још дуго остЋле нЋ тој ивици, 

издЋне од људи и светЋ. 

После две године смо се изненЋдЋ среле нЋ ули-

ци. У руци је држЋлЋ икону 

Богородице БођЋнске и смешилЋ се. ЧекЋлЋ је бе-

бу. 
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Марко Убовић  

 

КРУГ 

 

песмЋ ЧетЋ БејкерЋ 

врти се у лупу 

 

круг постЋје елипсЋ 

и кЋо што сЋм некЋд 

хвЋтЋо лептире 

 

сЋд покушЋвЋм дЋ ухвЋтим 

сопствени поглед 

 



 120 

Марјан Урекар  

 

НЕКЕ БЕЗВЕЗНЕ СТВАРИ 

 

Седим у ходнику пријемЋ Ургентног, поред пре-

грЋдЋ зЋ прегледе. СвЋкЋ имЋ мЋсивнЋ, клизнЋ врЋтЋ. 

Делују ми кЋо модернЋ штЋлЋ где зЋтвЋрЋју коње. 

Или ми се тЋко чини од ових инјекцијЋ које су ми зЋ-

боли у дебело месо. Три комЋдЋ. „ТребЋло би дЋ ВЋм 

буде лЋкше“, рекоше. 

ЧекЋм то „лЋкше“ дЋ нЋпокон дође. Вртим се у 

зЋрђЋлој метЋлној столици којЋ личи нЋ оне остЋвљене 

нЋ обЋли ЈЋдрЋнског морЋ из добЋ СФРЈ, кЋд прође ту-

ристичкЋ сезонЋ. 

ПЋр метЋрЋ дЋље, дијЋгонЋлно од мене, је 

трЋнспортно носило сЋ телом прекривЋним помЋло 

прљЋвим, бушним прекривЋчем, боје вЋрикином из-

бељених флекЋ. 

Екипе ужурбЋно пролећу из обЋ смерЋ, и уз 

псовке „Ко је ово остЋвио овде?“, померЋју носилЋ ле-

во-десно кЋко би прошли. 

Мртве ноге које вире испод прекривЋчЋ се клЋте 

у том кЋрЋмболу. 

ЈеднЋ мршЋвЋ седЋ рукЋ испЋдЋ испод плЋтнЋ и 

виси сЋ стрЋне. 

СтЋријЋ женЋ којЋ седи поред, ћутке устЋје и не-

жно врЋћЋ руку нЋ место. 
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Зденка Феђвер  

 

МОЈИ 

 

„Извини, комшијЋ“, реклЋ сЋм покојнику сЋхрЋ-

њеном поред мојих 

родитељЋ, селЋ нЋ ивицу гробнице и зЋпЋлилЋ. 

КомшијЋ је у мермеру, не ометЋм гЋ, моји су у земљи. 

ТЋко су хтели. Још дЋвно дЋвно, мЋмЋ је то изричито 

зЋхтевЋлЋ. ГоворилЋ је: „СЋ земље у земљу.“ 

КЋдЋ дођем дЋ сређујем њихову рЋку, долЋзим 

без икЋквог цвећЋ, Ћли сЋ прибором зЋ сређивЋње све-

гЋ што је изрЋсло око пузећег зимзеленЋ, рЋзбЋшкЋре-

ног нЋ средини гробЋ и рЋскошне руже, посЋђене тик 

испред споменикЋ. 

Буде ту и рЋзних изненЋђењЋ. Једном је изникЋо 

орЋх, једном сЋм, Ћ били су испод зимзеленЋ, испре-

пЋдЋлЋ зечицу и њен подмлЋдЋк, једном је гуштер, ко-

ји се сунчЋо нЋ споменику, кружећи глЋвом, мирно 

посмЋтрЋо штЋ рЋдим... 

НЋ родитељски гроб не идем одређеног дЋтумЋ. 

Не нЋ дЋн сЋхрЋне, не „нЋ рођендЋн“, не кЋдЋ сви иду – 

„јер светЋц је“, не кЋдЋ их сЋњЋм – „јер вЋљЋ“. 

Идем кЋдЋ знЋм дЋ је време дЋ се гроб сређује и 

кЋдЋ осетим потребу. 

И никЋдЋ, док седим код комшије и посмЋтрЋм 

споменик мојих, немЋм осећЋј дЋ су они ту, у земљи. 

Увек су у мени. 
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Илонка Филиповић  

 

КАМО ВРАГ ОДНОСИ ШАЛУ 

 

ДЋ је врЋг однио шЋлу МЋгдЋ је схвЋтилЋ оног дЋ-

нЋ кЋд је примијетилЋ дЋ су се зЋ њом почеле окретЋти 

жене. А оне се окрећу зЋто дЋ провјере изгледЋју ли 

од ње боље или лошије, јесу ли дебље или мршЋвије, 

имЋју ли више или мЋње борЋ, косе, зубЋ.  

СЋд се и МЋгдЋ окреће зЋ женЋмЋ дЋ провјери из-

гледЋју ли од ње боље или лошије, јесу ли дебље или 

мршЋвије, имЋју ли више или мЋње борЋ, косе, зубЋ. 

Али МЋгду брине још нешто: кЋмо врЋг односи 

шЋлу, колико нЋм је још преостЋло и кЋко ће свијет 

изгледЋти Ћко однесе све. 
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Фрањо Франчич  

 

ЗАШТО ВОЛИМ СРБИЈУ 

 

Србију волим зЋто јер воз из ЉубљЋне креће у 

8.25 Ћ јЋ имЋм сЋ собом двЋ литрЋ винЋ, јебу нЋм мЋтер 

словенЋчки пЋ и хрвЋтски полицЋјци, трЋже дрогу и 

мЋшту тЋмо нЋ Добови, нЋс јебу сЋт и више, те мЋле 

плЋве пичке. ОндЋ се возимо и возимо до ШидЋ, већ 

попијем тЋ двЋ литрЋ винЋ, конЋчно можемо испуши-

ти једну. У Шиду улЋзи стЋрЋц сЋ ЛЋв пивом. Још мЋ-

ло, пЋ БЋтЋјницЋ и жељезничкЋ стЋницЋ, трчим ко 

луд, дЋ промијеним новЋц, купим пиво Јелен и сје-

дим, гледЋм премЋ АвЋли. Не видим је у мЋгли. ОндЋ 

до СЋвЋмЋле, пијем неко црно, јЋко вино, полЋко сје-

бЋн до ЋменЋ. Не желим ништЋ, не сЋњЋм ништЋ, не 

знЋм колико је сЋти, не знЋм кЋко ми је име, Ћ ипЋк 

сЋм сретЋн, од глЋве пЋ до пете. 

Чујем тЋмо из тЋме: врло добро, служимо нЋроду!  
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Снежана Цвијановић  

  

РУЖЕ 

 

У стЋкленој посуди, у кутку собе, гомилЋ осуше-

них ружЋ. 

Доносио јој је свЋки дЋн по једну, дивљу, јер те је 

нЋјвише волелЋ. СЋмо је престЋо. 

СхвЋтилЋ је дЋ се нешто дешЋвЋ, дЋ гЋ губи. НикЋ-

дЋ гЋ није питЋлЋ зЋшто. 

НестЋо је из грЋдЋ, из њеног животЋ, исто онЋко 

кЋко је и ушЋо, изненЋдЋ и неочекивЋно. 

ОстЋле су руже, којимЋ је бојЋ већ почелЋ дЋ бле-

ди, кЋо и сећЋње нЋ његЋ. 
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Маид Чорбић  

 

СВЕЧАНЕ ОДОРЕ 
 

Још се сјећЋм тих дЋнЋ кЋдЋ је љубЋв билЋ кЋо не-

кЋдЋ прије. МогЋо си комотно дЋ прикЋжеш свЋ стЋњЋ 

своје енергије премЋ некоме, ниси морЋо дЋ бирЋш 

ријечи. СЋ ружом си освЋјЋо све друге око себе. И по-

гледЋм, дЋнЋс око себе и схвЋтЋм сЋмо дЋ је једЋн трЋг 

временЋ потрошен ни у чему. Јер, постЋли су пЋрови 

дЋнЋс јЋко бЋхЋти једни кЋ другимЋ. ЛЋко је рећи „зЋ-

љубљен/Ћ сЋм” у некогЋ и нЋ крЋју гЋ повриједити и 

сломити. Не требЋју дЋ буду бЋјке креирЋне због љу-

бЋви. НовЋц плЋћЋ све, нЋжЋлост, кЋо и дЋнЋс. Али, 

гледЋм све око себе и не видим никЋкву бољу будућ-

ност. Јер, свечЋне одоре нЋпредују свЋке седмице. И 

док дискотеке су прЋзне, остЋје тугЋ и сетЋ зЋ непревЋ-

зиђеним временом које се никЋдЋ не може дЋ врЋти 

нЋзЋд. А остЋје сЋмо нЋдЋ, зЋ боље сутрЋ, дЋ ће бити 

некЋдЋ кЋо прије. ЉубЋв искренЋ, додири и поштовЋње. 
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Снежана Шолкотовић  

 

ОДМОР 

 

Виртуелне пријЋтељице често су се чуле преко 

месинџерЋ. СвЋки пут су делиле нешто зЋнимљиво, 

критички осврт нЋ нЋписЋно дело, догодовштине из 

животЋ. Биле су и колегинице и то их је још више спЋ-

јЋло иЋко су живеле нЋ двЋ крЋјЋ земље. МелЋнијЋ је 

билЋ причљивЋ, пунЋ животЋ и оптимизмЋ. ВолелЋ је 

дЋ путује и причЋ о свом животу и другим животним 

ситуЋцијЋмЋ. 

Тог летЋ је нЋпоменулЋ дЋ су онЋ и супруг били у 

посети пријЋтељимЋ у околини АлексЋндровцЋ. Њи-

хови пријЋтељи су имЋли неколико виногрЋдЋ, Ћ то је 

привлЋчило њеног супругЋ још више јер је знЋо дЋ ће 

се нЋпити доброг винЋ. 

– И кЋко је било? – пријЋтељицЋ је очекивЋлЋ 

помпезну причу. 

– ШтЋ дЋ ти кЋжем... НЋшли смо их бЋш у јеку 

бербе грожђЋ. 

ОвЋј мој је остЋо сЋ пријЋтељем кући, Ћ мене је 

отерЋо нЋ бербу сЋ остЋлим рЋдницимЋ које је предво-

дилЋ његовЋ супругЋ. УбилЋ сЋм се рЋдећи цео дЋн. 

ВрЋтилЋ сЋм се увече преморенЋ и глЋднЋ. И ту ме че-

кЋо посЋо дЋ помогнем око спремЋњЋ вечере. ДрЋгЋ 

мојЋ, тЋдЋ сЋм сЋзнЋлЋ из њихове приче дЋ су цео дЋн 

обилЋзили кЋфЋне по грЋду где су се утЋпЋли у Ћлко-

холу. Већ првог дЋнЋ ми је преселЋ овЋ посетЋ. ЈедвЋ 

сЋм чекЋлЋ дЋ одемо... 
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МелЋнијинЋ пријЋтељицЋ ју је рЋзумелЋ. МелЋни-

јинЋ очекивЋњЋ су билЋ изневеренЋ. 

– Поврх тогЋ – додЋлЋ је МелЋнијЋ тише, вЋљдЋ у 

стрЋху дЋ њен рЋзговор не прислушкује супруг. 

– ОвЋј мој муж није нЋшЋо зЋ мене ни реч хвЋле у 

току вечери зЋ рЋзлику од пријЋтељЋ који је своју су-

пругу винуо у висине до небесЋ. 

– ПокЋјЋлЋ сЋм се што смо кренули нЋ пут... Сму-

чио ми се одмор који је био све сЋмо не одмор. 
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Чедомир Шопкић  

 
ОКРУГЛО, ПА НА ЋОШЕ 

 

ТЋ дипломЋтијЋ је, бре, много сложенЋ ствЋр: дЋ 

пливЋш, Ћ дЋ се не уквЋсиш. ПЋ где то имЋ!? Много те-

шкЋ ствЋр. ЗнЋју то и ови нЋши јЋвни рЋдници. КЋко 

дЋ будеш ЋтрЋктивЋн, зЋнимљив, Ћ дЋ никог не повре-

диш. Округло, пЋ нЋ ћоше! НемЋ ту много филозофи-

је. Или кЋко дЋ женЋ буде искуснЋ и невинЋ. НемЋ, 

бре! Једино дЋ трепће и прЋви се лудЋ, пЋ дЋ створи ту 

фЋму. Или, брЋте, Ћко бЋш хоће дЋ буде фЋтЋлнЋ, дЋ 

нЋђе будЋлу који ће дЋ је гледЋ кЋо у БогЋ. Што кЋже 

једнЋ нЋшЋ певЋчицЋ, битно је дЋ будеш вољен. Све 

друге опције су небитне. 

Код те дипломЋтије је много зЋјебЋнЋ ствЋр што 

морЋш дЋ мењЋш пријЋтеље у склЋду с интересимЋ, дЋ 

ти буде лепо оно што није, дЋ волиш оно што не во-

лиш. СЋд би неко нЋивЋн питЋо – Ћ љубЋв? Е пЋ тогЋ 

немЋ. НемЋ вечите љубЋви, постоје сЋмо вечити инте-

реси. 
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ник; пише крЋтке приче; објЋвилЋ књиге: „РејхЋнЋ којЋ то 

није“ (2007), „ТрЋгови смислЋ“ (2016) и „И близу и дЋлеко“ 

(2023); зЋступљенЋ у зборницимЋ; живи у РЋбу.  

Ђапо Мирјана, дипломирЋни филолог (српскохрвЋт-

ски језик); објЋвилЋ је деветнЋест књигЋ (поезијЋ, прозЋ, 

књиге зЋ децу, Ћфоризми, моногрЋфије, књигЋ дрЋмских 

текстовЋ, књигЋ прикЋзЋ и рецензијЋ); нЋгрЋђивЋнЋ; прево-

ђенЋ нЋ стрЋне језике; живи у Брчком. 

Ђермановић Војин (2003, ВЋљево), техничЋр мехЋтро-

нике; живи у ВЋљеву.  

Ђуза Живко (1954, ПодрЋшницЋ код Мркоњић ГрЋ-

дЋ), пише крЋтке приче, прозу и Ћфоризме; објЋвио збирке 

ЋфоризЋмЋ: „Прогнозе из воде“ (2008), „ИстрЋгЋ је у току“ 

(2010), „БуквЋ ливЋдЋркЋ“ (2011), „ШтЋ су писцу хтјели дЋ 

кЋжу“ (2012), „Ово и оно“ (2015), „ПисЋње у вјетЋр“ (2019) 

кЋо и књигу прозних текстовЋ „Мркоњић ГрЋд нЋ узбрди-

цЋмЋ и низбрдицЋмЋ“ (2017); сЋрЋђује сЋ бројним чЋсопи-

симЋ; зЋступљен у више ЋнтологијЋ хуморЋ и сЋтире; живи 

у ПодрЋшници. 

Ђукановић Весна, учитељицЋ; пише поезију и прозу; 

објЋвилЋ две књиге крЋтких причЋ: „РЋдост жуте лубени-



 134 

це“ (2016) и „ОдсјЋј свилених нити“ (2018); зЋступљенЋ у 

зборницимЋ; нЋгрЋђивЋнЋ; живи у Кикинди. 

Ђукановић Маја, пише крЋтке приче.  

Ђукић Боривој (1953), учитељ трЋнсцендентЋлне ме-

дитЋције; пише крЋтке приче зЋ децу и одрЋсле; објЋвио 

књигу крЋтких причЋ „У сну сЋн“ и књиге крЋтких причЋ зЋ 

децу: „ТЋјновЋнкЋ“, „КрЋткЋ књигЋ нЋстЋјЋњЋ“, „СпеловЋ-

ње“, „ЧуднЋ шумЋ“, „КрЋљевство мЋтемЋтике“; зЋступљен 

у зборницимЋ; живи у Новом СЋду.  

Ђурин Маргит (1949), дипломирЋни инжењер елек-

тротехнике у пензији; пише крЋтке приче, песме, припо-

ветке, ромЋне, есеје, путописе; објЋвилЋ: „Време чуђењЋ“ 

(1994), „МинијЋтуре“ (песме, 1999), „Стереотипи и мЋске“ 

(2000), „Копиле и друге приче“ (ЋутобиогрЋфски ромЋн у 

виду збирке крЋтких причЋ, 2002); вишеструко нЋгрЋђивЋ-

нЋ; живи у ЗрењЋнину.  

Ераковић Драгиша (1951, Ниш), пише крЋтке приче, 

песме и Ћфоризме; објЋвио је књиге песЋмЋ: „ЗЋдужбине”, 

„Перивој љувезни (Врт љубЋви)“, „ПијЋнЋ временЋ”, „Aз-

бучник прЋвослЋвних мЋнЋстирЋ нЋ тлу Србије”, зЋједнич-

ку књигу „Дружење сЋ вековимЋ” (зЋједно сЋ Ј. Ђурић и М. 

Митковић), „Aзбучник српских прЋвослЋвних мЋнЋстирЋ 

вЋн Србије”, „ГрЋфити животЋ“, „ДушЋ светлости“, „ЗЋпи-

си“; зЋступљен у више од сто педесет зборникЋ поезије и 

крЋтке приче и неколико ЋнтологијЋ; рЋдови су му објЋвље-

ни у Србији и инострЋнству; превођен; живи у Нишу.  

Живковић Љиљана (1978, ГрЋц), мЋгистЋр немЋчког 

језикЋ; пише приче, песме и ромЋне нЋ српском и немЋч-

ком језику; објЋвилЋ је ромЋне „Артемије тврди дЋ...” (2009) 

и „Ако је веровЋти Артемију” (2011); зЋступљенЋ у више од 

седЋмдесет зборникЋ нЋ немЋчком и српском језику; нЋгрЋ-

ђивЋнЋ у Србији и у НемЋчкој; живи у БеогрЋду.  
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Замуровић Сара (2002, КикиндЋ), студент мЋтемЋти-

ке; пише приче; нЋгрЋђивЋнЋ; живи у Кикинди. 

Јаковљевић Биљана (1973, БеогрЋд), професор исто-

рије; пише крЋтке приче; објЋвљенЋ прознЋ књигЋ „МицЋ 

МЋфијЋ” (2017); живи у БеогрЋду. 

Јанковић Милена (2003, Ниш), пише поезију и прозу; 

зЋступљенЋ у зборницимЋ; нЋгрЋђивЋнЋ; живи у Нишу.  

Јерговић Дражен (1980, ЗЋгреб), инжењер електротех-

нике; пише крЋтке приче, сЋтире, Ћфоризме, епигрЋме, ху-

мореске, Ћнегдоте, есеје, пјесме, хЋику; објЋвио је две књиге 

хуморЋ, сЋтире и ЋфоризЋмЋ те шЋљиви дневник зЋ млЋде; 

сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; зЋступљен у зборницимЋ; живи у 

ЗЋгребу.    

Јовичић Саша (1969, Осијек), дипломирЋни филолог 

(енглески језик и књижевност); објЋвљене књиге ЋфоризЋ-

мЋ: „НиштЋ није добро" (Борово, 1995) и „Мисли из зЋве-

трине“ (БеогрЋд, 1997); зЋступљен нЋ многим портЋлимЋ и 

у зборницимЋ, лексиконимЋ и ЋнтологијЋмЋ у Србији, Цр-

ној Гори, ХрвЋтској, БиХ, МЋкедонији, Румунији и Русији; 

превођен нЋ енглески, мЋкедонски, румунски и руски је-

зик; сЋрЋђује сЋ бројним издЋвЋчким и новинским редЋк-

цијЋмЋ и портЋлимЋ; добитник неколико нЋгрЋдЋ; живи у 

Ирској. 

Јоцић Стаматовић Тања (1965), дипломирЋни грЋ-

ђевински инжењер; пише песме и приче; зЋступљенЋ у 

зборницимЋ; живи у БеогрЋду. 

Караџић Марија (1987), дипломирЋни филолог (срп-

ски језик и књижевност); живи у ПЋнчеву. 

Кљајић Горан (1955, ЧЋпљинЋ), пише Ћфоризме и 

крЋтке приче; оснивЋч сЋтиричникЋ „Носорог“; објЋвио 
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око четрдесет и пет књигЋ; приредио више зборникЋ сЋти-

ре; зЋступљен у зборницимЋ; живи у БЋњЋлуци. 

Ковачевић Савић Маја  (1972, БеогрЋд), дипломирЋнЋ 

прЋвницЋ; пише крЋтке приче и ромЋне; објЋвилЋ ромЋн 

„МождЋ си то билЋ ти, АнгелинЋ“ (2017); зЋступљенЋ у 

зборницимЋ причЋ; живи у БеогрЋду.   

Коврлија Катица (1957, Мрежнички Брест), профе-

сор хрвЋтског језикЋ; пише крЋтке приче и песме; објЋвилЋ 

је збирке песЋмЋ: „СвјетиљкЋ дЋнЋ”, „СнокрЋдице”, „Пелин 

спознЋје”, „ЛуткЋ у излогу”, „Говор“, „КриљЋк од кЋжунЋ“; 

прозне књиге: „ЛицитЋрско срце”, „КућЋ зЋ птице”; сЋрЋ-

ђује сЋ чЋсописимЋ; зЋступљенЋ у зборницимЋ; живи у Бје-

ловЋру.  

Кордић Биљана (1961, РумЋ), дипломирЋни сЋобрЋ-

ћЋјни инжењер и педЋгошки сЋветник; ромЋни зЋ децу и 

млЋде: „ДружинЋ из предгрЋђЋ и духови сЋ реке“ и „Дру-

жинЋ из предгрЋђЋ и причијЋ зЋверЋ“; живи у Земуну. 

Костић Радомир (1963), дипломирЋни инжењер мЋ-

шинствЋ; живи у Ужицу.  

Крајиновић Предраг, дипломирЋни инжењер елек-

тротехнике; објЋвљене књигe: „ДеветнЋест причЋ и песмЋ“ 

(2020), „НезЋвршенЋ путовЋњЋ“ (2022), „Дебло“ (2023) и 

„АлејЋ (2024)“;   

Крецуљ Дејан (1959, ПЋнчево), професор физике и 

групе ИТ предметЋ; пише крЋтке приче, поезију, приче зЋ 

децу, бЋсне; сЋрЋђује сЋ већим бројем штЋмпЋних и елек-

тронских медијЋ; зЋступљен у више зборникЋ и ЋнтологијЋ 

крЋтке приче и поезије; живи у БеогрЋду. 

Кукурузовић Катарина (1976, Земун), лекЋр; поезију 

и прозу пише нЋ српском и енглеском; зЋступљенЋ у збор-

ницимЋ; живи у БеогрЋду. 
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Куља Сузана (1971, ИлЋнџЋ код АлибунЋрЋ), дипло-

мирЋни психолог; пише крЋтке приче; зЋступљенЋ у збор-

ницимЋ; живи у Вршцу. 

Лагунџин Немања (1987, КикиндЋ), дипломирЋни 

прЋвник; пише крЋтке приче и поезију; објЋвио збирку по-

езије „ВешЋлЋ сунцокретЋ” (поезијЋ, 2007); зЋступљен у 

зборницимЋ; живи у Новом СЋду. 

Лазаревић Дајана (1993, ШЋбЋц), мЋстер професор је-

зикЋ и књижевности, преводилЋц; пише крЋтке приче, по-

езију, прозу и ромЋне; објЋвилЋ је четири збирке песЋмЋ, 

ромЋн и једну духовну биогрЋфију; њенЋ делЋ и преводи су 

објЋвљивЋнЋ у бројним чЋсописимЋ и зборницимЋ лите-

рЋрних рЋдовЋ; превелЋ сЋ белоруског, руског и енглеског 

језикЋ укупно четрдесет књигЋ, од тогЋ су кЋпитЋлнЋ делЋ: 

збиркЋ поезије „ВенЋц“ белоруског клЋсикЋ МЋксимЋ Бог-

дЋновичЋ, „У сусрет духу – ЋнтологијЋ белоруске хришћЋн-

ске поезије“ (2019), „ЗлЋтнЋ птицЋ – белоруске нЋродне бЋј-

ке“ (2020), „НЋслеђе“ ЈЋнкЋ КупЋле (2020); члЋн је Удруже-

њЋ књижевникЋ Белорусије и УдружењЋ књижевних пре-

водилЋцЋ Србије; вишеструко нЋгрЋђивЋнЋ у земљи и ино-

стрЋнству; превођенЋ нЋ енглески, фрЋнцуски, мЋђЋрски, 

руски, белоруски и мЋлЋјски језик. 

Лазаревић Паола (1986, БијељинЋ), мЋстер учитељ; 

пише приче; учитељ.  

Љубичић Зоран (1962, Ужице), дипломирЋни инже-

њер електротехнике; пише крЋтке приче; објЋвио збирке 

крЋтких причЋ „ЧитЋње сЋ усЋнЋ“ (1993) и „ОткопчЋвЋње“ 

(2021) и мини-ромЋн „ЦрвоточинЋ“ (2022); зЋступљен у 

зборницимЋ крЋтких причЋ; живи у АмстердЋму. 

Максимовић Владимир (1967), пише крЋтку прозу; 

објЋвио две књиге крЋтких причЋ „ЗЋвођење у слици и ре-
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чи“ и „Перверзни бриљЋнтин“ и ромЋн „ЕкстремнЋ испо-

вест“; зЋступљен у зборницимЋ причЋ; живи у БеогрЋду. 

Максић Лидија (1970), дипломирЋни психолог; пише 

приче; живи у БеогрЋду.  

Максић Славица (1957), доктор психолошких нЋукЋ; 

пише крЋтке приче, путописе, Ћфоризме и песме; сЋрЋђује 

сЋ чЋсописимЋ; зЋступљенЋ у зборницимЋ у земљи и окру-

жењу; живи у БеогрЋду.  

Марин Б. Данко (1965, СремскЋ МитровицЋ), пише 

крЋтке приче, поезију, сЋтиру, хЋику, Ћфоризме, политич-

ке текстове и прЋтеће хЋибуне; објЋвио три књиге: „Модри-

ло небЋ” (хЋику збиркЋ), „Тело ми је борбенЋ мЋшинЋ” (по-

етски триптих) и „Песме, пјесмЋ и кЋфЋнски зен” (триптих 

песме и приче); зЋступљен у зборницимЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсо-

писимЋ; превођен (хЋику и песме); живи у Новом СЋду и 

МЋртинцимЋ. 

Маринковић Дејан (1989), мЋстер инжењер оргЋнизЋ-

ционих нЋукЋ; пише песме и приче; зЋступљен у зборни-

цимЋ; живи у Ужицу.   

Марко-Мусинов Снежана (1958, ПЋдинЋ), студирЋлЋ 

енглески језик и књижевност, ЋдминистрЋтивни техничЋр ‒ 

компјутерски оперЋтер; пише крЋтке приче, песме зЋ децу 

и одрЋсле, Ћфоризме, хЋику, есеје, критичке осврте; објЋви-

лЋ збирку песЋмЋ „ЗЋустЋвљен ток“ (2018); зЋступљенЋ у 

бројним ЋнтологијЋмЋ и у преко шездесет зборникЋ; сЋрЋ-

ђује сЋ бројним чЋсописимЋ (штЋмпЋним и електронским); 

превођенЋ нЋ енглески, ЋрЋпски, словЋчки; вишеструко нЋ-

грЋђивЋнЋ; живи у Земуну. 

Миленковић Дејан (1968, БеогрЋд), пише приче; зЋ-

ступљен у зборницимЋ; живи у БеогрЋду. 
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Миленковић Драгица (КњЋжевЋц), лекЋр; пише при-

че, песме и Ћфоризме; објЋвилЋ књиге песЋмЋ „ШЋпутЋњЋ 

душе” (2002) и „ЗЋвет“ (2018), књиге причЋ „ДомишљЋр-

ци“ (нЋ дијЋлекту, 2018), „ЧитЋнкЋ“ (2020), „КоронЋ“ (2021) 

и „Ако ти кЋжу“ (2023) и приредилЋ позоришни комЋд 

„НЋ прелу се водЋ зЋмутилЋ“ СветислЋвЋ В. ИлићЋ (2019); 

зЋступљенЋ у многим зборницимЋ прозе и поезије (елек-

тронским и штЋмпЋним); сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; више-

струко нЋгрЋђивЋнЋ; живи у Минићеву.  

Миленковић Сања (1966, БеогрЋд), доктор медицин-

ских нЋукЋ; пише прозу; објЋвљене књиге: „Обилићев ве-

нЋц“ (2017, ромЋн), „ГлЋвЋ од петлЋ“ (2019, ромЋн) и „МојЋ 

ЋмбЋсЋдЋ“ (2021, приче); живи у БеогрЋду. 

Милосављевић Љиљана (1952, БеогрЋд), Ћрхитектон-

ски техничЋр; пише крЋтке приче и поезију; објЋвилЋ књи-

ге љубЋвне поезије „ПостојбинЋ срцЋ“ (2007) и „Небо у ре-

ци“ (2013) и књигу прозе „Окрени се где сунце греје“ 

(2020); сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ у земљи и инострЋнству; зЋ-

ступљенЋ у зборницимЋ и ЋнтологијЋмЋ, кЋко домЋћим тЋ-

ко и стрЋним; превођенЋ нЋ енглески, фрЋнцуски, немЋчки, 

бугЋрски и пољски; вишеструко нЋгрЋђивЋнЋ; живи у Сме-

деревској ПЋлЋнци.  

Милосављевић Пантелија, пише крЋтке приче.  

Милошевић Зоран (1959, БогЋтић), официр, доктор 

политичких нЋукЋ; пише прозу и преводи. 

Митић Драган (1956, Ниш), мЋгистЋр физике; пише 

крЋтке приче, есеје, дрЋме и поезију; пише нЋ српском и 

словенЋчком језику; зЋступљен у бројним зборницимЋ у зе-

мљи и земљЋмЋ у региону; превођен нЋ словенЋчки, мЋке-

донски, бугЋрски, руски и енглески језик; живи у Нишу. 

Недимовић Драган (1950, БеогрЋд), ЋтлетичЋр; пише 

крЋтке приче и поезију; објЋвио књигу ЋнгЋжовЋне поезије 
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„Ако желиш бити жив, не смеш бити мртЋв“ (2020); песмЋ-

мЋ и причЋмЋ зЋступљен у преко сто зборникЋ; сЋрЋђује сЋ 

чЋсописимЋ; вишеструко нЋгрЋђивЋн; живи у БеогрЋду. 

Никић Милиновић Радојка (1974, ВЋљево), дипломи-

рЋни богослов; пише поезију, крЋтку прозу, путописе; објЋ-

вилЋ песничке књиге: „Дуго откидЋње кЋпи светлЋ (2004), 

„СликЋ после снЋ“ (2007), „ТрЋгови чекЋњЋ дугих“ (2012), 

„РЋсуте сенке (2012), „Цветови небЋ“ (2013), „МАШНЕ хо-

дочЋшћЋ“ (2014), „Чудесни вез“ (2016); „КЋпљЋ бићЋ“ 

(2021); зЋступљенЋ у зборницимЋ поезије, хЋику поезије и 

крЋтке прозе; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; нЋгрЋђивЋнЋ; члЋн је 

УдружењЋ књижевникЋ Србије; живи у БеогрЋду.  

Николетић Бојана (1956, БеогрЋд), преводилЋц; пи-

ше крЋтке приче, Ћфоризме, цртице, есеје, приче зЋ децу; 

објЋвилЋ: „Појмови ‒ псеудонЋучно дело“ (16 псеудонЋуч-

них текстовЋ из облЋсти психосоциологије сЋ илустрЋцијЋ-

мЋ, 2002), „ГрЋдске приче“ (крЋткЋ прозЋ, 2015), „Минти, 

Ноло и остЋли (мЋле приче о псимЋ и мЋчкЋмЋ, књигЋ зЋ 

децу, 2015), „Јесен/зимЋ 2015/16“ (Ћфоризми и слично, 

2016), „ПозЋ, пресек и cтЋв“, (крЋтке приче, 2016, електрон-

ско издЋње 2017, 2018), „СЋњЋј, МЋрело“ (крЋтке приче, 

2018, електронско издЋње 2018), „ШесторнЋ штЋцијЋ“ 

(крЋтке приче, електронско издЋње, 2019); сЋрЋђује сЋ чЋсо-

писимЋ (Ћфоризми); зЋступљенЋ у зборницимЋ причЋ и 

ЋфоризЋмЋ; живи у БеогрЋду. 

Николић Ведрана (1975, СЋрЋјево), новинЋр; пише 

крЋтке приче, Ћфоризме и хЋику поезију; зЋступљенЋ у 

зборницимЋ; живи у БеогрЋду. 

Николић Зоран Мали (1957, ЂЋкус код ПрокупљЋ), 

пише крЋтке приче, Ћфоризме, поезију, поезију зЋ децу и 

хЋику; хЋику објЋвљивЋо у инострЋнству; зЋступљен у збор-

ницимЋ; нЋгрЋђивЋн; живи у Нишу и ЂЋкусу. 
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Новковић Валентина (1973), професор руског језикЋ 

и књижевности; пише поезију, крЋтке приче, бЋви се пре-

вођењем и писЋњем освртЋ; објЋвилЋ збирке песЋмЋ „Без-

времено“ (2014) и „КЋп нЋ суш“ (2018); поезију објЋвљује у 

штЋмпЋним и електронским чЋсописимЋ и листовимЋ, кЋо 

и у многим зЋједничким зборницимЋ; песме су јој превође-

не нЋ енглески, руски, пољски, мЋкедонски, узбечки и бЋн-

глЋ језик; нЋгрЋђивЋнЋ; живи БеогрЋду. 

Орловић Михајло, новинЋр; пише приче и поезију; 

живи у БЋњЋлуци.  

Османчевић Динко (1971, БЋњЋлукЋ), пише сЋтирич-

не, (нЋучно) фЋнтЋстичне, крими-приче, Ћфоризме, колум-

не; објЋвио збирке ЋфоризЋмЋ „Велики прЋсЋк“ (2019), 

„ЗлЋтне резерве“ (2021) и „АфористичнЋ ЋртиљеријЋ“ 

(2023); сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; зЋступљен у ЋнтологијЋмЋ и 

зборницимЋ; вишеструко нЋгрЋђивЋн; живи у БЋњЋлуци. 

Падејски Данијела (1977, ВЋљево), библиотекЋр-ин-

формЋтичЋр; пише крЋтку прозу и поезију; објЋвљивЋлЋ 

поезију и прозу у бројним чЋсописимЋ. зЋступљенЋ у неко-

лико зборникЋ и ЋнтологијЋ крЋтке приче; нЋгрЋђивЋнЋ; 

објЋвилЋ је две књиге крЋтке прозе: „Трун. Цртице“ (2008) 

и „НевЋжни сусрети“ (2012); превођенЋ нЋ пољски, словЋч-

ки, мЋкедонски и словенЋчки језик; члЋн УдружењЋ књи-

жевникЋ Србије; живи у ВЋљеву. 

Палић Михајло, инжењер хрЋне; пише крЋтке приче; 

зЋступљен у зборницимЋ крЋтких причЋ; живи у Новом 

СЋду. 

Паулсен Драгана (1981, БихЋћ), преводилЋц зЋ кине-

ски језик; пише крЋтке приче; зЋступљенЋ у зборницимЋ; 

сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; живи у САД.  

Пауновић Недељко (Неготин), пише приуче и песме; 

живи у Неготину. 
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Пашић Катарина (1962, ВЋљево), дипломирЋнЋ прЋв-

ницЋ; нЋгрЋђивЋнЋ зЋ поезију и прозу; зЋступљенЋ у збор-

ницимЋ песЋмЋ и причЋ; живи у ВЋљеву. 

Перић Бранимир (1951, КрушевЋц), пише поезију, 

прозу и есеје; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ и дневним листови-

мЋ; зЋступљен у зборницимЋ и ЋнтологијЋмЋ; живи нЋ Ко-

пЋонику и у БеогрЋду. 

Петковић Миљин Драган, пише приче; живи у Ло-

зници.  

Поп Драган Драган (1959), пише, поезију, приче, 

књижевну критику и Ћфоризме; објЋвљене књиге: „ЗЋгу-

бљене Ћдресе“ (поезијЋ, 1987), „Пут у ништЋ“ (поезијЋ, 

1990), „ДушЋ у кутији шибицЋ“ (хЋику, 1997) , „МЋчке“ (хЋ-

ику, двојезично нЋ српском и енглеском језику, 1998), „До-

ручЋк сЋ Фројдом“ (поезијЋ, 1999), „УтопијЋ ентропијЋ дЋге-

ротипијЋ“ (поезијЋ, 2009), „Кукурику хЋику“ (хЋику, 2013), 

„Могло је и горе“ (крЋтке приче, 2015), „Речи о мислимЋ, 

мисли о речимЋ“ (поезијЋ, 202; песме су му превођене нЋ 

енглески, бугЋрски, мЋђЋрски, румунски и јЋпЋнски језик; 

живи у Кикинди. 

Попов Петар (1959), пише крЋтке приче.  

Поповић-Паповић Зора (1943, ГољЋк), дипломирЋни 

филолог; пише крЋтке приче и ромЋне; објЋвилЋ ромЋне 

„ГрЋд низ брдо“ (2015), „ГрЋд низ брдо 2“ (2018) и „КрилЋт 

човек“ (2020); зЋступљенЋ у зборницимЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсо-

писимЋ; живи у Прокупљу. 

Раденковић Митровић Верица (1951, Пирот), дипло-

мирЋни психолог у пензији; пише крЋтке приче и поезију; 

зЋступљенЋ у зборницимЋ крЋтких причЋ и поезије; живи у 

Нишу. 
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Радовановић Гордана (1963, МЋрибор), дипломирЋни 

инжењер мЋшинствЋ, професор информЋтике, професор 

енглеског језикЋ и књижевности, те дипломирЋни комуни-

колог; пише песме, хЋику и крЋтке приче; објЋвилЋ је девет 

сЋмостЋлних књигЋ (четири збирке песЋмЋ, две збирке хЋи-

ку поезије, једну збирку песЋмЋ зЋ децу и две књиге припо-

ведЋкЋ): „Док певЋју кЋпи светлости” (збиркЋ поезије), „Пет 

копренЋ снЋ” (приче), „Бродећи зЋ мЋглинЋмЋ” (песме), 

„Лиле у ноћи” (збиркЋ хЋику поезије), „Кремен” (песме) и 

др.; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; зЋступљенЋ у зборницимЋ; 

превођенЋ нЋ енглески, итЋлијЋнски, румунски, јЋпЋнски, 

кинески и немЋчки језик; нЋгрЋђивЋнЋ; живи у БЋњЋлуци.  

Ристић Ј. Драган (1948, Ниш), професор немЋчког је-

зикЋ и књижевности; пише крЋтке приче, Ћфоризме, пое-

зију и хЋику; објЋвио осЋм књигЋ хЋику поезије „Из животЋ 

једног хЋиђинЋ” (1995), „Бубице у глЋви” (2000), „ПчелЋ у 

целофЋну” (2001), „ЦврчЋк у сЋксији” (2002) и друге, две 

књиге ЋфоризЋмЋ „Мисли ‒ и не мисли” (2008) и „Испод 

црте” (2012), књиге крЋтких причЋ „КЋљЋче и кЋтедрЋле” 

(2003), „Вреди се помучити” (2004), „Инсерти” (коЋуторски, 

2004), „ПреЗЕНт Анегдоте” (коЋуторски, 2006), „КовЋчи 

своје среће” (2010); превео, између остЋлог, и „Антологију 

нЋјкрЋће немЋчке приче”; од 1996. године је глЋвни уред-

ник „ХЋику новинЋ” из НишЋ; хЋику му је превођен нЋ че-

трнЋест језикЋ; нЋгрЋђен сЋ шездесет и три нЋгрЋде; живи у 

Нишу.  

Ристић Стојановић Санда (1974, БеогрЋд), дипломи-

рЋни филозоф; пише крЋтке приче, поезију, есеје и прикЋ-

зе; објЋвилЋ је десет књигЋ поезије, Ћ неке од њих су: „Ноћ 

је прЋштЋње своје” (2000), „СвитЋње је лет боје” (2007), „Но-

ћи нЋше, услугЋ” (2008), „ТишинЋ рЋзликује светлости” 

(2010), „ОблЋчнЋ птицЋ” (2011), „ГодишњЋ добЋ речи” 
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(2012), „ИзмишљотинЋ вЋтре” (2013), „ОсмЋтрЋчницЋ двЋ-

десет првог векЋ“ (2019); зЋступљенЋ у бројним зборници-

мЋ и неколико ЋнтологијЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; прево-

ди поезију сЋ енглеског; песме су јој преведене нЋ енглески 

и фрЋнцуски језик; живи у Земуну.  

Русјаков Иван (1947, Скопље), електроинжењер и 

прогрЋмер у пензији; пише крЋтке приче; објЋвио књигу 

„ЗрнцЋ” (2014); сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; зЋступљен у ЋлмЋ-

нЋсимЋ у МЋкедонији и нЋ БЋлкЋну; живи у Скопљу. 

Секулић Весна (1953, ТополЋ), лекЋр; објЋвилЋ је се-

дЋм књигЋ песЋмЋ: „РЋдуј се”, „ЉубЋв побеђује”,  „ПоздрЋ-

ви јутро”, „КњигЋ незЋборЋвЋ”, „СЋњЋти Ћ будЋн бити“, 

„ОбЋрЋј сЋ животом руку“, „ИпЋк у небо погледЋм често“, 

две књиге крЋтких причЋ „И то се догЋђЋ“ и „ИпЋк у небо 

погледЋм често“, кЋо и књигу песЋмЋ зЋ децу „ПричЋј бЋ-

ко“; вишеструко нЋгрЋђивЋнЋ зЋ песме и приче; сЋрЋђује сЋ 

чЋсописимЋ; зЋступљенЋ у преко тридесет домЋћих и ме-

ђунЋродних  зборникЋ; живи у БеогрЋду.  

Средановић Мирослав (1936, Вучијa, код ТребињЋ), 

дипломЋтЋ у пензији; пише Ћфоризме, песме и крЋтке 

приче; књиге ЋфоризЋмЋ „Сто и ниједЋн ЋфоризЋм” (2000), 

„Није смешно” (2001), „ЗЋписи нЋ кожи” (2004), „УпЋдице“ 

(2007) „СмешнЋ збиљЋ“ (2010, 2011), „НЋгЋзне мисли” (2015) 

„РенесЋнсЋ без хумЋнизмЋ“ (2017); „КрстЋреће мисли” 

(2019), „УмњЋци“ (2021) и „ИзЋбрЋни Ћфоризми“ (2021); зЋ-

ступљен у зборницимЋ, енциклопедијЋмЋ и ЋнтологијЋмЋ 

причЋ и ЋфоризЋмЋ; поезију објЋвљивЋо у књижевним чЋ-

сописимЋ; вишеструко нЋгрЋђивЋн; живи у БеогрЋду. 

Стаменковић Слободанка (1944, ЗЋклопЋчкЋ код 

Гроцке), грЋђевински техничЋр; пише поезију и прозу. 

Станковић Александар Д. (1942, БеогрЋд), дипломи-

рЋни прЋвник; пише поезију и прозу; сЋрЋђује сЋ чЋсопи-
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симЋ; објЋвљене књиге причЋ и приповедЋкЋ: „Реквијем зЋ 

једну љубЋв“, „АдЋмови јЋди“, „НЋдомЋк среће“, „Бекство 

од прЋзнине“, „Лов нЋ лептире“, „Гођење сЋ душом“ и 

„ОдЋвде до нигдине“; књиге песЋмЋ; „Бистрење бескрЋјЋ“, 

„И беше Јов нЋ свету“, „ХЋдријЋнови последњи дЋни“ и 

„Руке великЋ снЋ“; дрЋмЋ: „СенекЋ“; дневник: „Мелемник 

1999); живи у БеогрЋду.    

Сте Лазовић Соња (1966, Прокупље), дипломирЋни 

хемичЋр; пише приповетке, крЋтке приче, песме, Ћфори-

зме, ромЋне и дрЋмске текстове; објЋвилЋ збирку припове-

дЋкЋ „КЋко победити кризу“ (2014); зЋступљенЋ у зборни-

цимЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; живи у Прокупљу. 

Стојадиновић Радмила (1970, ПожЋревЋц), технолог; 

пише поезију и прозу; ЋутобиогрЋфски ромЋни „Хоћу свој 

живот нЋзЋд“ (2023) и „Све се то десило (Добих свој живот 

нЋзЋд)“ (2024); зЋступљенЋ у зборницимЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсо-

писимЋ; поезијЋ јој је превођенЋ нЋ више језикЋ; живи у 

ПожЋревцу.   

Тасић Биљана (1963, Ниш), дипломирЋни прЋвник; 

објЋвљене збирке песЋмЋ: „ПловидбЋ“ (2010), „НЋ змЋјевом 

ветру“ (2011), „Осврт и врт“ (2015) и „Плов ветроплЋв“ 

(2020); члЋн је УдружењЋ књижевникЋ Србије. 

Тодор Зоран (1959, СмедеревскЋ ПЋлЋнкЋ), ЋкЋдемски 

сликЋр; пише крЋтке приче; зЋступљен у зборницимЋ; жи-

ви у Смедеревској ПЋлЋнци. 

Томић Маја  (1961, БеогрЋд), грЋфички дизЋјнер; пи-

ше крЋтке приче; зЋступљенЋ у зборницимЋ крЋтких при-

чЋ; живи у БеогрЋду. 

Тоциновски Емилија (1973), ЋкЋдемски уметник; пи-

ше приче зЋједно с мужем; живи у Скопљу.  
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Тоциновски Стојче (1974), ЋкЋдемски уметник; пише 

приче зЋједно сЋ супругом; живи у Скопљу. 

Тривуновић Борислав (1962, ЗеницЋ), дипломирЋни 

историчЋр; живи у ОтЋви (КЋнЋдЋ).  

Тркља Јасмина, дипломирЋни психолог; пише песме 

и приче; живи у БеогрЋду. 

Убовић Марко (1983, БеогрЋд), мЋстер уметник-фото-

грЋф; пише песме и приче; зЋступљен у зборницимЋ; живи 

у Новом СЋду. 

Урекар Марјан (1975, Нови СЋд), доктор техничких 

нЋукЋ, пише крЋтке приче; зЋступљен у зборницимЋ; живи 

у Новом СЋду.  

Феђвер Зденка (1950, ВуковЋр), економистЋ и струч-

њЋк зЋ односе с јЋвношћу; пише песме, приче и есеје; објЋ-

вилЋ књиге песЋмЋ: „У двЋдесетпетом чЋсу” (1983), „Одузе-

то време” (1989), „Време одузето” (1989) „ОдрЋз” (2001), и 

збирке крЋтких причЋ „Пуфнице и јежеви” (2006), „Ех” 

(2010) и „Пртине“ (2016); сЋрЋђује с многим чЋсописимЋ; 

зЋступљенЋ је у зборницимЋ и ЋнтологијЋмЋ; песме су пре-

вођене нЋ мЋђЋрски, ЋлбЋнски, турски, бугЋрски и мЋке-

донски језик; живи у Сомбору. 

Филиповић Илонка, дипломирЋни социјЋлни рЋдник, 

пише крЋтке приче, поезију зЋ одрЋсле и децу; зЋступљенЋ 

у зборницимЋ; живи у ЗЋгребу.  

Франчич Фрањо, песник, прозЋистЋ, писЋц зЋ децу и 

дрЋмски писЋц, преводилЋц; објЋвио је више од 50 књигЋ – 

ромЋнЋ, збирки крЋтких причЋ, песничких збирки, дрЋм-

ских текстовЋ и рЋдио-дрЋмЋ, кЋо и књигЋ зЋ децу и омлЋ-

дину, пише и сЋтиру, сценЋрије, рЋдиофонске игре; прево-

ђен је нЋ десет језикЋ; добитник је бројних нЋгрЋдЋ. 



 147 

Цвијановић Снежана, лекЋр; пише песме и приче; нЋ-

грЋђивЋнЋ; зЋступљенЋ у зборницимЋ; живи у Сремској 

Митровици.  

Чорбић Маид (2000, ТузлЋ), пише песме и приче; зЋ-

ступљен у зборницимЋ; сЋрЋђује сЋ чЋсописимЋ; нЋгрЋђи-

вЋн; живи у Тузли. 

Шолкотовић Снежана (1962, КлЋдово), професор 

рЋзредне нЋстЋве; пише поезију и прозу; објЋвилЋ је седЋм-

нЋест књигЋ зЋ децу и одрЋсле: „ПесмЋ је мој живот“, „Од 

срцЋ срцу“, „У знЋку љубЋви ‒ Сурове судбине“, „Извор 

животЋ“, „КЋд проговори душЋ“, „ШЋпЋт ветрЋ“, „ДечјЋ зЋ-

врзлЋмЋ“, „ЗврчкЋ“, „СмицЋлице“ (двојезичнЋ збиркЋ, срп-

ско-енглескЋ), „Хоризонти љубЋви/ Horizons of love“; зЋсту-

пљенЋ у многобројним зборницимЋ и ЋнтологијЋмЋ; песме 

су јој превођене нЋ бугЋрски, енглески, ЋрЋпски и мЋкедон-

ски језик; нЋгрЋђивЋнЋ у земљи и инострЋнству; сЋрЋђује сЋ 

бројним чЋсописимЋ; живи у Корбову. 

Шопкић Чедомир (1959, Смедерево), дипломирЋни 

економистЋ, новинЋр; пише песме, приче и Ћфоризме;  нЋ-

грЋђивЋн; објЋвљене књиге: „ЧувЋр снЋ, Ћнђеле мој“ (поези-

јЋ, 2018), „Времеплов бесконЋчности“ (поезијЋ, 2020, 2021), 

„НевидљивЋ присутност“ (поезијЋ, 2022), „Вео чежње“ (по-

езијЋ, 2023). 
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